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VÁŽENÍ KOLÍNŠTÍ SPOLUOBČANÉ,

poslední rok nebyl jednoduchý. Počáteční jarní odhodlání a ener-
gii přibrzdil náraz na realitu, občas trochu vyčerpávající. Všech-
na nařízení vlády se starostové dozvídali z médií a z  tiskových 
konferencí. 

Finanční dopady, které situace přinesla a bohužel ještě přinese, 
jsou výrazné. Netýkají se jen podnikatelů, zaměstnanců, ale také 
obcí a měst. Velkou část příjmů obcí tvoří daňové příjmy (přeroz-
dělené daně od státu), které výrazně poklesly. Pro Kolín to zna-
menalo výpadek příjmů zhruba 50 milionů korun jen v roce 2020. 
Musíme reagovat, šetřit, odložit některé plánované investice. 
Jsem však přesvědčen, že si s  tím poradíme. Vždyť jen v minu-
lých deseti letech jsme dokázali investovat i přes ohromný dluh 
města, který v  roce 2010 dosahoval více než 1 miliardu korun. 
Dnes zbývá zaplatit už „jen“ 313 milionů korun, a to zejména díky 
optimalizaci výdajů a  velmi úspěšnému získávání evropských 
a národních dotací. V tom chceme pokračovat, ale obce musí mít 
podporu státu. Je nutné přesměrovat finance z  často nesmysl-
ných dotačních titulů, ze kterých se staví rozhledny v údolí, na zá-
kladní infrastrukturu, která pomůže obcím a  lidem. Na  opravy 
kanalizací, silnic, chodníků, na opatření proti suchu. To je hlavní 
výzva, která je nutná. 

Po jarní první vlně koronaviru jsme se snažili dohnat všechny re-
likty z jara, které vznikly covidovou situací, kdy opravdu na běž-
nou operativu nebylo zdaleka tolik času, kolik by bylo třeba. Nic-
méně věřím, že se podařilo. Byly dokončeny důležité investice 
rekonstrukcí ulic Míru, Klenovecká, K Vinici, Hlubočská, U Hřiště 
a Sadová. Na jaře odstartovala výstavba sportovní haly, kde zho-
tovitel opravdu pracuje velmi intenzivně, a do června 2021 bude 
nová hala v Borkách připravena pro všechny sportovce. Proběhla 
také řada investic v mateřských a základních školách. Těmi nej-
zásadnějšími byly nové prostory pro technické a  přírodovědné 
vzdělávání (půdní vestavba ZŠ Kmochova, přístavba Mnichovické 
a  nový pavilon Masarykova a  Bezručova). Bylo dokončeno ven-
kovní multifunkční hřiště na  sídlišti za  Billou v  ulici Seifertova.  

Zásadní investicí samozřejmě byla realizace Bartolomějského ná-
vrší, pokud jste tam ještě nebyli, určitě se běžte na tenhle skvost 
podívat. Myslím, že Kolín získal místo, na které můžeme být hrdi 
po  další desítky let. Mnohé se podařilo také v  rámci dotačních 
akcí. Na sportovní halu nám dotace přinesla téměř 30 mil. Kč,  
na kanalizaci v Zibohlavech se podařilo získat více než 19 mil. Kč,  
byla nám schválena dotace na  rekonstrukci fasády bytového 
domu U  Nemocnice 425 i  na  rekonstrukci sportovní haly BIOS  
u 3. ZŠ. Počátkem prosince bylo otevřeno obchodní centrum v prů-
myslové zóně, které tak konečně na zálabské straně nabídne mož-
nosti nákupů. Věřím, že pomůže i  v  rámci dopravní situace, kdy 
převážně právě lidé ze Zálabí, Sendražic, Ovčár, Veltrub, Velkého 
Oseka atd. nebudou muset jezdit přes mosty do centra města. 

V krizových chvílích se odhalují pravé charaktery lidí. Věci, kte-
ré se nám zdály být podstatné a důležité, se najednou ve světle 
aktuálních událostí zdají jako malicherné, někdy i úsměvné. Ele-
mentární hodnoty, na které jsme, často pro svůj blahobyt a honbu 
za výsledky, už tak trochu pozapomněli, se v těchto časech opět 
dostávají do  popředí a  nastavují nepokřivené zrcadlo naší spo-
lečnosti. My všichni procházíme částečnou hodnotovou změnou. 
Přeji si, aby to byla přes vše špatné změna k lepšímu. Věřím, že 
tomu tak bude, pokud budeme stát společně na jedné lodi. 

Děkuji všem, kteří v nelehké době pomáhají, děkuji vám za pro-
jevy podpory, solidarity a za to, jací jste. Nejsme ještě na konci, 
ale pevně věřím, že tuto těžkou zkoušku ustojíme, a byť to může 
znít trochu otřepaně, všechno zlé je pro něco dobré. Těšme se 
a radujme z maličkostí, mysleme na své rodiny, přátele, seniory, 
věnujme se jim a pomáhejme si.

Vážení Kolíňáci, přeji vám především hodně zdraví do celého roku 
2021. Pevně věřím, že se pomalu vrátíme do normálnějšího stavu 
a potkáme se třeba i na kulturních nebo sportovních akcí v na-
šem městě, v Kolíně.

Mgr. Michael Kašpar
starosta města Kolína
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A. Základní informace 
o Kolíně

Kolín se nachází ve  Středočeském kraji, necelých 60 km 
východně od  Prahy. Jeho rozloha činí 35 km2, průměrná 
nadmořská výška je 220 metrů. Je důležitou železniční 
křižovatkou. Je zde průmysl chemický, automobilový, 
strojírenský, potravinářský a  polygrafický. Město se 
rozprostírá na obou březích Labe v místě, kde řeka velkým 
obloukem mění svůj směr ze západního na  severní. 
Leží na  okraji Polabské nížiny, která se rozléhá severně 
a východně od města a náleží ke Středolabské tabuli. Od jihu 
a  západu se do  města svažují výběžky Českomoravské 
vrchoviny. Pozvolně klesající rovina je narušena údolími 
Polepského a Pekelského potoka. Severovýchodně zasahuje 
k městu vrchem Vinice (237 m n. m.) Východolabská tabule. 

Centrum města leží na skále na levém břehu Labe. V okolí 
města se nacházejí lužní lesy, dnes státem chráněné 
(Veltrubský luh). Na  východ od  města se nachází přírodní 
památka Kolínské tůně.

K  1. lednu 2020 mělo město 31  793 obyvatel (z  toho 
15  752 mužů a  16  221 žen), jejich průměrný věk byl 
42,8 let. 

Do  správního obvodu Kolín patří 69 obcí. Svou rozlohou 
584 km2 je obvod 6. největším v kraji a zaujímá 5,3 % jeho 
výměry. Počet obyvatel 79 026 jej řadí dokonce na 5. místo 
v kraji.
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HISTORIE MĚSTA

V  úrodné polabské nížině na  obou březích Labe se rozkládá 
město Kolín. Bohaté archeologické nálezy z  města i  jeho nej-
bližšího okolí dokládají, že toto místo bylo osídleno dávno před 
tím, než potvrzují dochované písemné dokumenty. Bývala zde 
prastará křižovatka tří důležitých obchodních cest ustálených 
již od dob římského impéria. Přítomnost Slovanů lze doložit již 
v 6. století našeho letopočtu. V 9.–12. století bylo toto území již 
hustě zalidněno, jak o tom svědčí četné nálezy hradišť a pohře-
bišť. První písemná listina se jménem Kolína je datována 8. září 
1261. V roce 1437 postavil Bedřich ze Strážnice na místě zbo-
řeného kláštera hrad, který byl v pozdějších dobách přestavěn 
na zámek. Mnohá privilegia udělená městu českými panovníky 
Přemyslem Otakarem II., Karlem IV. a  Václavem IV. podpořila 
rozvoj a bohatství města. Kolín se tehdy řadil mezi nejpředněj-
ší města českého království. Největší ponížení a  bída nastaly 
v době třicetileté války, která přivedla město na pokraj záhuby. 

Název Kolín patrně pochází ze staročeského slova „koliti“, 
tj. „zatloukat kolíky, kůly“, a  souvisí s  polohou Starého Kolína 
v často zaplavované oblasti na soutoku Klejnárky a Labe, v je-
hož okolí se pomocí dřevěných kůlů zpevňovala půda. Později 
byla pro rozvíjející se trhovou osadu vybrána výhodnější polo-
ha na  vyvýšeném místě 7 km západním směrem. Nová osada 
(a pozdější královské město) si ponechala jméno původní osady.

PAMÁTKY MĚSTA

Historické jádro města je od roku 1989 vyhlášeno městskou pa-
mátkovou rezervací. Zachovalo si původní středověký půdorys. 
Na Karlově náměstí se nacházejí barokní domy, novorenesanční 
radnice, morový sloup a  kašna. Jihozápadní část tvoří bývalé 
židovské ghetto se synagogou ze 17. století. Centrum je obe-
hnáno dvojitým pásem hradeb (částečně zachovaným) s  par-
kánem. Předsunutá součást městského opevnění na  pravém 
břehu Labe se nazývá Práchovna. Pochází z 15. století, později 
sloužila jako sklad střelného prachu. 

Dominantou města je chrám svatého Bartoloměje, původně raně 
gotický z 2. poloviny 13. století. Na jeho přestavbě v gotickou ka-
tedrálu se od roku 1360 podílel Petr Parléř. Chrám sv. Bartoloměje 
byl spolu s ostatními stavbami na Bartolomějském návrší (zvonicí, 
kostnicí, starou farní školou a hradebními parkány) zapsán 3. květ-
na 1958 do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek 
ČR pod číslem 19709/2–735 a nařízením vlády ČR č. 262/1995 Sb. 
ze dne 16. srpna 1995 byl prohlášen Národní kulturní památkou.

Dalšími kostely ve  městě jsou barokní kostel svatého Víta  
na Zálabí (původně gotický ze 14. století), kostel Nejsvětější tro-
jice s kapucínským klášterem, kostel svatého Jana Křtitele nyní  
užívaný pravoslavnou církví, kostel Církve československé husit-
ské z roku 1932 a ruiny kostela Všech svatých u nádraží. 

Západně od centra města se nachází druhý nejstarší a druhý největ-
ší židovský hřbitov v Čechách z roku 1418 s více než 2 600 náhrobky. 
Je zde také náhrobek syna známého pražského rabína Löwa z roku 
1599. Na Zálabí se nachází nový židovský hřbitov, založený na konci 
19. století. Byl značně poškozen během druhé světové války. 

Známou kolínskou stavbou je dnes také věžový vodojem z  let 
1928–30. Kromě toho jsou zde architektonicky cenné mezivá-
lečné budovy gymnázia (původně obchodní akademie) nebo 
kolínského nádraží. Před budovou gymnázia stojí od roku 1990 
obnovený pomník Tomáše Garrigua Masaryka od  Jaroslava 
Hrušky z roku 1946.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ VE MĚSTĚ

Město Kolín nabízí mnoho kulturního i sportovního vyžití po celý 
rok. Mezi kulturní zařízení se řadí zejména Městské divadlo Ko-
lín, Galerie města Kolína, Městská správa kin – Kino 99 a Gale-
rie 99, Městský společenský dům v  Kolíně, Městská knihovna 
Kolín, Regionální muzeum v Kolíně, Galerie v zahradě, Skautský 
institut, Studiová scéna Pod točnou. Ze sportovních zařízení to 
jsou aquapark Vodní svět Kolín, Zimní stadion Kolín, DiscGolf 
park, skatepark, volnočasový areál V  Břízách, atletický stadion 
a další sportovní areály. Město Kolín podporuje rozvoj kulturního 
i  sportovního života, svědčí o  tom řada investic do  rekonstruk-
cí, modernizací, ale i výstavba nových zařízení. Jednou z nejvý-
znamnějších investic roku 2020 je výstavba nové sportovní haly 
v Borkách.

 

ŠKOLSTVÍ VE MĚSTĚ

Město je zřizovatelem 8 základních škol, 7 mateřských škol  
a 1 základní umělecké školy. Působí zde několik středních škol 
a učilišť – Gymnázium Kolín, Obchodní akademie Kolín, Střední 
odborná škola a Střední odborné učiliště stavební Kolín, Střed-
ní odborná škola informatiky a  spojů a  Střední odborné učiliš-
tě Kolín, Střední odborná škola strojírenská Kolín, Střední ško-
la obchodní Kolín, Střední zdravotnická škola a  Dívčí katolická 
střední škola Kolín. Soukromými školami jsou Střední odborná 
škola podnikatelská Kolín a Střední odborná škola managemen-
tu a práva Kolín. V oblasti vyššího školství v Kolíně působí Vyšší 
odborná škola misijní a  teologická a Vyšší odborná škola zdra-
votnická. 

PRŮMYSL VE MĚSTĚ

Jedním z největších exportérů v Česku a zároveň největším za-
městnavatelem na  Kolínsku byla automobilka konsorcia TPCA 
(Toyota-Peugeot-Citroën), která v  roce 2020 zaměstnávala 
2  400 lidí, s  výrobní kapacitou 300  000 vozů ročně. Od  ledna 
2021 přešlo vlastnictví výrobního závodu zcela na firmu Toyota 
a závod se přejmenoval na Toyota Motor Manufacturing Czech 
Republic. Z  chemického průmyslu je to kolínská Draslovka, 
Lučební závody a rafinerie PARAMO (dříve KORAMO). Na Zálabí 
se nachází tepelná elektrárna s původním názvem ESSO, kterou 
podle projektu architekta Jaroslava Fragnera realizoval v roce 
1932 Elektrárenský svaz středolabských okresů. Při pravém 
břehu Labe je součástí Masarykova mostu na  Horním ostrově 
hydroelektrárna. Obě elektrárny provozuje Dalkia a.s. Kolín.

 
PARTNERSKÁ MĚSTA 

• Německo: Kamenz 
Partnerství založeno podpisem smlouvy v červenci 1992.

• Slovensko: Rimavská Sobota
 Partnerství trvá již od  roku 1977, obnoveno smlouvou v  září 

2000.

• Polsko: Lubań 
Partnerství založeno smlouvou v prosinci 1997.

• Švýcarsko: Dietikon 
Partnerství založeno smlouvou v březnu 1995.

• Itálie: Duino-Aurisina 
Partnerství založeno smlouvou v roce 2014.
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SLOŽENÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOLÍNA

Vedení města Kolína

Členové Zastupitelstva města Kolína a Rady města Kolína

MUDr. Jan Balík – člen rady, Kolíňáci

Mgr. Pavlína Havlíková – člen rady, Změna pro Kolín

Petr Král – člen rady, Změna pro Kolín

Mgr. Bc. Vít Rakušan – člen rady, Změna pro Kolín

PhDr. Tomáš Růžička – člen rady, Volba pro Kolín

Filip Šádek – člen rady, Změna pro Kolín

Členové Zastupitelstva města Kolína

Ing. Aleš Čermák – zastupitel města, ANO 2011

Václav Čtvrtečka – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Martin Drahovzal – zastupitel města, Změna pro Kolín

MUDr. Veronika Fabianová – zastupitel města, Změna pro Kolín

Irena Fuchsová – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Martin Heller – zastupitel města, Změna pro Kolín

Martin Herman – zastupitel města, ANO 2011

Mgr. Jana Hudcová – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Lukáš Kačer – zastupitel města, Změna pro Kolín

Ing. Václav Kmoch – zastupitel města, Změna pro Kolín

MUDr. Petr Kopecký – zastupitel města, Změna pro Kolín

Pavel Kubáč – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Jana Kuncířová – zastupitel města, ANO 2011

Ing. Jan Roth, Ph.D. – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Kateřina Zoubková – zastupitel města, Změna pro Kolín

Martin Slavík – zastupitel města, Změna pro Kolín

Ing. Martin Škorpík – zastupitel města, Komunistická strana Čech a Moravy

Bc. Ladislav Zima – zastupitel města, Změna pro Kolín

Mgr. Michael Kašpar – starosta 
Změna pro Kolín

Mgr. Iveta Mikšíková – I. místostarostka 
Změna pro Kolín

Michal Najbrt – II. místostarosta
Změna pro Kolín
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V roce 2020 se uskutečnilo 7 veřejných zasedání Zastupitelstva 
města Kolína.

Programy, podklady a  zápisy z  veřejných zasedání ZMK jsou 
zveřejněny na webových stránkách města Kolína:

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/zastupitelstvo-
mesta/program-zasedani/

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/zastupitelstvo-
mesta/podklady-pro-zasedani/

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/zastupitelstvo-
mesta/zapisy-ze-zasedani/

Na  webových stránkách města též naleznete videozáznamy 
i audiozáznamy z jednotlivých veřejných zasedání ZMK:

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/zastupitelstvo-
mesta/videozaznamy-ze-zasedani/

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/zastupitelstvo-
mesta/audiozaznamy-ze-zasedani/

VÝBORY ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOLÍNA 

Finanční výbor

Finanční výbor má oprávnění provádět kontrolu hospodaření 
s majetkem a finančními prostředky obce a taktéž plní další úko-
ly, jimiž jej pověří Zastupitelstvo města.

Předseda výboru: Ing. Václav Kmoch, předseda finančního výbo-
ru, zastupitel města 

Členové výboru: Jan Cemper, Doc.  PhDr.  Václav Drška, Ph.D., 
RNDr. Jiří Horáček, Mgr. Karel Kárník, Petr Král , Ing. Hana Malíková, 
Ing.  Jan Máslík, Ing.  Aleš Navrátil, Mgr.  Ing.  Jan Pospíšil, MBA,  
Martin Smetana, Jiří Truska, Ing. Václav Vobora

Mgr. Pavlína Havlíková

Václav Čtvrtečka

Mgr. Jana Hudcová

Ing. Jan Roth, Ph.D.

Petr Král 

Mgr. Martin Drahovzal

Mgr. Lukáš Kačer 

Martin Slavík

Mgr. Bc. Vít Rakušan

MUDr. Veronika Fabianová

Ing. Václav Kmoch

Ing. Martin Škorpík

PhDr. Tomáš Růžička

Irena Fuchsová 

MUDr. Petr Kopecký

Bc. Ladislav Zima

Filip Šádek

Mgr. Martin Heller

Pavel Kubáč

Mgr. Kateřina Zoubková

MUDr. Jan Balík

Ing. Aleš Čermák

Martin Herman

Mgr. Jana Kuncířová
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Kontrolní výbor

Kontrolní výbor má oprávnění kontrolovat plnění usnesení Za-
stupitelstva města a Rady města, a dále kontrolovat dodržování 
právních předpisů na úseku samostatné působnosti. Kromě toho 
plní další kontrolní úkoly, jimiž jej pověřilo Zastupitelstvo města.

Předseda výboru: Ing. Martin Škorpík 

Členové výboru: Regina Davídková, Mgr. Bc. Tomáš Kasal, LL.M., 
JUDr. Petr Křička, Mgr. Jakub Machytka, Jaromír Novotný, David 
Schiller, Martin Slavík, MUDr. Lukáš Wagenknecht 

KOMISE RADY MĚSTA KOLÍNA 

Komise pro rozvoj sídlišť

Předseda komise: Pavel Vladyka

Členové komise: Martina Černá, Ing. Bc. Zdeněk Kubík, DiS., Petr 
Linart, JUDr.  Karel Molnár, Martin Polák, Jaroslav Šimon, Jiří 
Šrámek, Božena Vendlová

Komise tělovýchovy a sportu

Předseda komise: Mgr. Jiří Tuček

Členové komise: Jana Baldová, Jan Cemper, Václav Čtvrtečka, 
Mgr. Martin Heller, Pavel Holoubek, Mgr. Lukáš Kačer, Josef Musil, 
Mgr. Jan Prachař, René Rak, Jindřich Smejkal, Miroslav Sodoma, 
Jindřich Synek, Ing.  Martin Škorpík, Petr Šotola, Mgr.  Vladimír 
Zeman

Komise kulturní

Předseda komise: Mgr. Tomáš Tesař

Členové komise: Jan Vojtěch Broža, Olga Brunclíková, Mgr. Pavel 
Bukač, Mgr. Martin Drahovzal, Mgr. Matěj Forst, Zdeněk Hejduk, 
Mgr.  Pavel Kárník, Petr Král, Mgr.  Jitka Křičková, František 
Martínek, Mgr.  Pavel Mikeš, Jaromír Novotný, Mgr.  Vladimír 
Rišlink, Jiří Šrámek

Komise pro místopis, cestovní ruch a propagaci města

Předseda komise: Mgr. Pavel Kárník

Členové komise: Petr Danko, Martin Kokeš, Bc.  Petr Křemen, 
Lubor Malý, Karel Neruda, Jaroslav Pejša, Filip Šádek, Mgr. Jan 
Švarc, Andrea Zápotočná

Komise pro občanské záležitosti

Předseda komise: Marie Patočková

Členové komise: Hana Balšánková, Anna Dienstbierová, 
Bc.  Martina Hladíková, DiS., Sylva Hrnčířová, Olga Jägerová, 
Monika Kroupová, DiS., Marta Melicharová, Milada Mikešková, 
Olga Němečková, Marika Scharm, Lenka Synková, Ivanka 
Šťastná, Alena Táborová, Alžběta Tichá, Jana Turková, Božena 
Vaňková, Marika Věříšová, Jitka Vítková, Lenka Záhorová, 
Andrea Zápotočná

Likvidační komise

Předseda komise: Petr Král

Členové komise: Mgr.  Iveta Mikšíková, Mgr. Jana Kuncířová, Jiří 
Truska, Ing. Petr Villner

Komise zdravotní a sociální

Předseda komise: Mgr. Pavlína Havlíková

Členové komise: MUDr.  Iva Blümelová, Olga Brunclíková, 
MUDr. Veronika Fabianová, Mgr. Jiřina Holubová, Jana Kuncířová, 
JUDr.  Karel Molnár, MUDr.  Václav Navrátil, Petra Orsáková, 
MUDr. Jan Rakušan, PhDr. Tomáš Růžička, Andrea Zápotočná

Komise školská a mládeže

Předseda komise: Mgr. Kateřina Zoubková

Členové komise: Mgr.  Tomáš Blümel, Mgr.  Klára Brezmenová, 
Mgr. Jiří Buček, Mgr. Marek Cimpl, Mgr. Martin Heller, Ing. Miloš 
Hölzl, Marian Jankulík, Mgr. Lukáš Kačer, Mgr. Kateřina Koděrová, 
Mgr. Lenka Sklenářová, Mgr. Ondřej Vokál, Mgr. Michal Zapletal

Komise bezpečnostní 

Předseda komise: MUDr. Václav Navrátil

Členové komise: Václav Čtvrtečka, Ladislav Folkman, Mgr.  Cyril 
Koky, Petr Král, Petr Linart, Dita Mlynářová, Daniel Novotný, 
Lubomír Nymburský, Tomáš Štědrý, Pavel Vladyka, Michal Vlček

Komise pro ochranu životního prostředí

Předseda komise: Alexander Mensatoris

Členové komise: Olina Beková, Josef Boxan, Petra Březinová, 
Ing. Ondřej Bubník, Jan Forejt, Jan Kavan, Ing. Bc. Zdeněk Kubík, 
DiS., Jiří Kyncl, Ing. Petr Ledvina

Komise pro přidělování zakázek malého rozsahu

Předseda komise: Mgr. Michael Kašpar

Členové komise: JUDr. Boris Jančák, Mgr. Iveta Mikšíková, Michal 
Najbrt, Josef Pavlíček, Mgr. Ing. Jan Pospíšil, MBA, Jiří Truska

Komise pro připojené městské části

Předseda komise: Lenka Šťástková

Členové komise: Petr Adámek, Ing.  Věra Čmejrková, Olga 
Jägerová, Vladimír Jelínek, Michal Koloc, Aleš Králík, Jiřina 
Pospíšilová, David Sixta, Zdeněk Vaněk

Komise dopravy

Předseda komise: Ing. Aleš Čermák

Členové komise: Petr Adámek, Lukáš Kopecký, Ing.  Vít Kosina, 
Miroslav Kulhánek, Jan Pešek, Jaroslav Pros, Ing. Pavel Šafařík, 
Pavel Vladyka, Michal Vlček, Josef Zíka

Komise pro hospodaření s byty a nebytovými prostory

Předseda komise: Petr Krčmář

Členové komise: Marie Brezmenová, Petr Březina, Jan Cemper, 
Mgr.  Jana Hudcová, Michal Jeřábek, JUDr.  Petr Křička, Luděk 
Lázňovský, Romana Římalová, Jiří Snížek

V roce 2020 se uskutečnilo 40 schůzí Rady města Kolína.

Programy a zápisy ze schůzí RMK jsou zveřejněny na webových 
stránkách města Kolína:

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/rada-mesta/
programy-schuzi/

http://www.mukolin.cz/cz/obcan/samosprava/rada-mesta/
zapisy-ze-schuzi/
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B. Souhrnné informace 
za jednotlivé odbory 
Městského úřadu Kolín

ÚVODNÍ SLOVO TAJEMNICE 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU KOLÍN

Předkládaná zpráva je dalším prostředkem, jak infor-
movat o činnosti města a Městského úřadu Kolín. Jejím 
obsahem jsou roční informace o  ZMK, RMK, aktivitách 
jednotlivých odborů, akcích města, hospodaření, projek-
tech, investicích a podobně. Cílem je informovat občany 
města o  objemu prací, které jsou vykonávány na  od-
borech městského úřadu určitým počtem pracovníků, 
a proto je zaměřena také na statistiku. Podrobně nejsou 
rozepisovány jednotlivé činnosti odborů. Uvedené infor-
mace včetně dalších strategických dokumentů jsou pří-
stupné na webových stránkách města.

Náplň práce jednotlivých odborů se liší podle svého za-
měření a  výkonu činností, a  proto informace z  odborů 
nemají jednotnou strukturu a sloh. 

Rok 2020 byl narušen pandemií covid-19. Chtěla bych 
poděkovat všem zaměstnancům Městského úřadu Kolín 
a vedení města za maximální snahu, aby úřad fungoval 
a  odpovídal potřebám občanů. Díky tomuto přístupu 
a rozšiřování poskytovaných služeb jsme obdrželi druhé 
místo v celostátní soutěži Přívětivý úřad za rok 2020.

PhDr. Dagmar Soukupová
tajemnice MěÚ
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Zastupitelstvo  
města Kolína 

Kontrolní výbor Finanční výbor

Rada města Kolína 
Komise Rady  
města Kolína 

Starosta  
města Kolína 

II. místostarosta 
města Kolína 

I. místostarostka 
města Kolína 

Tajemnice  
MěÚ Kolín

Finanční odbor Kancelář úřadu

Odbor dotací 
a veřejných zakázek

Odbor správních 
činností a přestupků

Odbor správy  
bytových a nebyto-

vých prostor

Oddělení 
marketingu

a cestovního ruchu

Oddělení vnitřního 
auditu a kontroly

Živnostenský 
odbor – Obecní 

živnostenský úřad
Odbor dopravy

Odbor obrany 
a krizového řízení

Odbor výstavby – 
Stavební úřad

Odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví

Odbor investic 
a územního 
plánování

Správa veřejných 
pohřebišť

Městské jesle Školská zařízení

CEROP Kolín
(Podnik. inkub.)

Městské služby 
sociální prevence

Městské sociální 
a zdravotní služby

Bezpečnostní rada 
ORP

Krizový štáb ORP

Povodňová komise

Komise pro sociálně-
právní ochranu dětí

Městská policie

Psí útulek

Městská ubytovna Předškolní zařízení
Městský 

společenský dům

Městské kluby 
seniorů

Základní umělecká 
škola

Městská knihovna

Městská hudba 
Františka Kmocha

Městská správa kin Městské divadlo

výbory

komise

městský úřad

zvláštní orgány

příspěvkové organizaceorganizační složky

Sekretariát  
vedení města

Odbor správy 
městského majetku

Odbor životního 
prostředí 

a zemědělství

Odbor školství, 
kultury a sportu

Mgr. Kasal

JUDr. Jančák

Mgr. Prokop

Judr. Blažek

Organizační řád
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Kancelář úřadu

KANCELÁŘ ÚŘADU

Mezi hlavní činnosti KÚ patří:
• zabezpečení jednání RM a zasedání ZM
• vedení komplexní personální agendy
• zabezpečení a fungování informačního systému v rámci úřadu
• evidence právních předpisů města – nařízení, obecně závazné 

vyhlášky
• evidence vnitřních předpisů 
• vedení centrální evidence stížností a petic
• vyřizování žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb., o  svobodném 

přístupu k informacím
• zabezpečení veškerých provozních potřeb úřadu
• zajištění provozu podatelny, pracoviště Czech POINT, rozhledny 

Vodárna Kolín

Funkční náplň KÚ je dopodrobna popsána v platném organizač-
ním řádu v příloze č. 2 v členění na:
• oblast zajištění práce vedení města
• oblast vnitřního chodu úřadu
• oblast styku s veřejností
• náplň jednotlivých oddělení:

– personální a mzdové
– informatiky
– hospodářské správy

Petice a stížnosti:
• v  centrální evidenci byly v  roce 2020 zaevidovány 2 petice 

a obě byly vyřízeny v řádném termínu. Stížností bylo celkem 
14 s  tím, že vyřizování 1 stížnosti pokračuje i  v  roce 2021, 
neboť stěžovatel podává další doplnění do stížnosti

• obsah stížností:
– na nesoučinnost
– na parkování 
– na postup stavebního úřadu
– na postup sociálních pracovnic OSPOD

Vnitřní předpisy:
Přehled vydaných předpisů:
• 3 nařízení starosty města, která řeší složení povodňové 

komise města Kolín, krizového štábu ORP Kolín a  provedení 
inventarizace majetku, závazků a pohledávek za rok 2020

• 9 nařízení tajemnice úřadu, která se týkají vnitřního chodu 
úřadu a personálních opatření

• RM schválila 3 nové směrnice:
– o oběhu, přezkušování a kontrole účetních dokladů
– o hospodaření s byty v majetku města Kolín
– o vzniku, evidenci, vymáhání a odpisu pohledávek

• dále RM odsouhlasila novelu směrnic:
– o postupu při zadávání veřejných zakázek malého rozsahu
– o pravomocech a postupech při finančních výdajích z roz-

počtu města
• další novelizované předpisy:

– provozní řád budov MěÚ
– jednací řád ZM
– spisový řád a skartační plán MěÚ 

Nařízení města:
• kterým se mění a  doplňuje nařízení města Kolína č. 2/2014 

ve  znění nařízení města Kolína č. 2/2019, kterým se vydává 
tržní řád

• určující úseky místních komunikací a  chodníků, na  kterých 
se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost 
a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí 

Obecně závazné vyhlášky města:
• bylo vydáno 5 OZV řešících problematiku:

– místního poplatku ze psů
– stanovení pravidel pro pohyb psů na veřejném prostranství 

ve městě
– udržování a ochrany veřejné zeleně na území města
– evidenci trvale označených psů a jejich chovatelů
– úpravu místního poplatku za provoz systému shromažďová-

ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů

Školení a semináře pořádané na MěÚ:
• Úřad se snaží pro své zaměstnance z důvodu úspory finanč-

ních prostředků vynakládaných na  vzdělávání organizačně 
zajišťovat odborná akreditovaná školení přímo na úřadu. V le-
tošním roce se však z  důvodu pandemie covid-19 podařilo 
zorganizovat pouze 3 školení, ostatní musela být z  důvodu 
pandemie zrušena a přesunuta na rok 2021. Zaměstnancům 
bylo zajištěno elektronické vzdělávání v  rámci vzdělávacího 
portálu Rentel, který je určen pro úředníky veřejné správy 
a nabízí kurzy dle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územ-
ních samosprávných celků a o změně některých zákonů.

Tajemnice: PhDr. Dagmar Soukupová  

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon: 321 748 211

E-mail: dagmar.soukupova@mukolin.cz

Složení odboru: 27 zaměstnanců 

 1x tajemnice 
3x kancelář úřadu 
2x personální a mzdové oddělení 
16x oddělení hospodářské správy 
5x oddělení informatiky
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Systemizovaná funkční místa MěÚ Kolín:
• Celkový počet systemizovaných funkčních míst MěÚ Kolín je 

stanoven RM na  230, během roku 2020 nedošlo k  navýšení 
systemizovaných FM. Na základě rozhodnutí RM byla na ně-
kterých odborech systemizovaná FM zřizována a jinde naopak 
rušena, a  to vždy na  základě provedené analýzy funkčních 
náplní příslušných odborů. Dále docházelo ke  změně sys-
temizovaných FM a  převodu mezi jednotlivými odbory, a  to 
vždy na základě rozhodnutí RM a v rámci odborů na základě 
rozhodnutí tajemnice úřadu. V  souvislosti s  ukončením pra-
covního poměru zaměstnanců z důvodu odchodu do starobní-
ho odchodu, na řádnou mateřskou dovolenou nebo z důvodu 
ukončení pracovního poměru na  základě podané výpovědi 
ze strany zaměstnance byla vyhlašována výběrová řízení 
na uvolněné pracovní pozice.

Výběrová řízení:
• V  roce 2020 bylo vyhlášeno celkem 15 výběrových řízení 

na zaměstnance MěÚ Kolín z toho:
– 1 VŘ na vedoucí pozici – vedoucí oddělení OD
– 14 VŘ na referentské pozice, kde převažují VŘ na obsazení 

pracovních pozic „sociální pracovník/ice“ oddělení sociál-
něprávní ochrany OSVZ (6 VŘ)

Žádosti o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím
• V  roce 2020 obdržel MěÚ 57 podání s  žádostí o  informace 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k infor-
macím, v platném znění.

• Dále vydal 5 rozhodnutí o odmítnutí žádostí:
– Ve 4 případech bylo vydáno rozhodnutí o částečném odmít-

nutí žádosti.
– V 1 případě bylo vydáno rozhodnutí o odmítnutí poskytnutí 

informace.
• Proti rozhodnutí o odmítnutí poskytnutí informace byla v roce 

2020 podána 2 odvolání. Odvolací orgán původní rozhodnutí 
1x potvrdil a  1x zrušil, věc vrátil k  novému projednání. Obě 
odvolání byla podána v jednom řízení o žádosti.

• MěÚ Kolín 8 žádostí o  informace odložil (žadatelé 4x neza-
platili úhradu za poskytnuté informace a 4x žadatel nedoplnil 
informace). U 1 žádosti stále běží lhůta pro zaplacení požado-
vané úhrady. Pokud žadatelé nezaplatí, bude odloženo.

• Soudem byla přezkoumávána zákonnost 1 rozhodnutí o čás-
tečném odmítnutí žádosti o  poskytnutí informace. MěÚ ne-
vynaložil v souvislosti se soudními řízeními o právech a po-
vinnostech dle zákona o poskytování informací žádné výdaje. 
Žádost o  informace byla adresována více obcím a  všechna 
rozhodnutí o odmítnutí byla řešena v jednom soudním řízení.

• MěÚ neposkytl v roce 2020 žádné výhradní licence.
• MěÚ neobdržel žádné stížnosti.

PERSONÁLNÍ A MZDOVÉ ODDĚLENÍ

Struktura zaměstnanců města
• Fyzický počet zaměstnanců města Kolína zařazených v  MěÚ 

Kolín byl 225.

Rozdělení zaměstnanců dle pohlaví

n muži

n ženy

Rozdělení zaměstnanců dle vzdělání

n se základním vzděláním

n se středním odborným 
vzděláním

n s úplným středním odborným 
vzděláním s maturitou

n s vyšším odborným vzděláním

n s vysokoškolským vzděláním

Věková struktura zaměstnanců

n 20–30 let

n 31–50 let

n 51–60 let

n 61 a více let
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ODDĚLENÍ HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

Oddělení zabezpečuje veškeré potřeby a služby nutné pro chod 
MěÚ, zajišťuje nákup, správu, údržbu a opravy movitého majet-
ku včetně služebních vozidel, správu, údržbu a  opravy budov 
městského úřadu, rozhledny Vodárna a areálu chrámu sv. Bar-
toloměje, po  technické stránce zajišťuje organizaci voleb, akcí 
konaných za účasti města, schůzí Rady města a zasedání Zastu-
pitelstva města. Rovněž zajišťuje činnost městského energetika 
a funkci metodika spisové služby. 

Přehled nejvýznamnějších činností za rok 2020:

Podatelna
• Přijaté písemnosti celkem 64 493, z toho: 

– datové zprávy 28 165
– e-podatelna zprávy 296
– listinné písemnosti 16 711 
– interní sdělení 15 269
– e-mail 1 456

• Vypravené písemnosti celkem 74 865, z toho:
– datové zprávy odeslané 30 738
– e-podatelna odeslané 182
– listinné odeslané 43  945, z  toho 38  053 doporučených  

psaní, 5 791 obyčejných psaní, 41 cenných psaní a 60 cen-
ných balíků

• Zaevidováno 11 624 faktur 
• Prodej propagačních publikací města

Archivní služba 
• Vyřízeno (skartováno či předáno do Státního okresního archi-

vu Kolín jako archiválie) 747 ks archivních krabic

Pracoviště Czech POINT
• Legalizace a vidimace celkem 10 933 úkonů, což představuje 

příjem ve výši 312 820 Kč
• Systém Czech POINT celkem 2 000 úkonů s příjmem 166 990 Kč, 

z toho:
– výpisy (rejstřík trestu, katastr nemovitostí, veřejný rejstřík 

aj.) 1 026 ks
– výstupy (DS, konverze, identifikace, základní registry) 974 ks

• Úřední deska – celkem vyvěšeno 691 dokumentů

Ztráty a nálezy 
• 72 přijatých nálezů 

Hospodářská správa 
• Vystaveno 58 platebních příkazů
• Uhrazeno 1 150 faktur

Investice
• Restaurování hlavních vchodových dveří do  radnice v  sou-

ladu se závazným stanoviskem NPÚ a za finančního přispění 
Středočeského kraje za celkovou cenu 219 075 Kč 

Energetika 
• Byl uskutečněn sdružený nákup elektrické energie a  nově 

i plynu prostřednictvím komoditní burzy PXE na dodávky pro 
rok 2021 a 2022.
– Sdružený nákup elektrické energie byl uskutečněn pro 

všechny budovy MěÚ Kolín a  pro 21 příspěvkových orga-
nizací města, celkově pro 208 odběrných míst elektrické 
energie – dosažená výsledná cena je o 5,5 % nižší než cena 
dodávek pro rok 2020. Ve finančním vyjádření činí souhrn-
ná přepokládaná úspora na  dodávkách elektrické energie 
pro město Kolín a  jeho příspěvkové organizace přibližně 
150 000 Kč.

– Nově byl uskutečněn sdružený nákup plynu pro měs-
to Kolín a  17 příspěvkových organizací, celkově pro  

31 odběrných míst – dosažená výsledná cena pro rok 2021  
je o 44 % nižší než průměrná cena dodávek pro rok 2020. 
Ve finančním vyjádření činí souhrnná předpokládaná úspo-
ra plynu pro město Kolín a jeho příspěvkové organizace při-
bližně 700 000 Kč.

• Energetický management 
– Ve 3 nových objektech byl rozšířen systém IRC – vytápění 

řízené po místnostech
– Byly koordinovány práce na  úpravě výměníkové stanice 

ZŠ Ovčárecká, MŠ Jeronýmova a nové plynové kotelny MŠ 
Chelčického

– EM byl doplněn o budovy v areálu chrámu sv. Bartoloměje 
a vodárenské věže

Vozidla 
• MěÚ provozuje 11 služebních vozidel a v roce 2020 bylo ujeto 

celkem 72 479 km

Volby
• Technicky byla zajištěna 2 kola voleb (souběh voleb do  za-

stupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR), dále oddělení 
spolupracovalo na  zajištění volebního stanoviště DRIVE–IN 
dle zákona č. 350/2020 Sb., o zvláštních způsobech hlasování 
ve volbách do zastupitelstev krajů a do Senátu v roce 2020, 
které se pro celé území okresu Kolín nacházelo v obou kolech 
voleb v areálu kolínského zámku, Sokolská 545

• Náklady na volby celkem 1 610 624,19 Kč

ODDĚLENÍ INFORMATIKY

Podařilo se dokončit realizaci Výzvy 28 Integrovaného regionál-
ního operačního programu. Její součástí bylo rozšíření infor-
mačního systému Vera Radnice, např. komunikace se základní-
mi registry, automatizované zpracování přestupků, kompozitní 
služby.

Portál občana města Kolína
• účelem bylo zlepšování elektronické komunikace s  občany 

Kolína, např. placení místních poplatků, ePodání, platební 
brána, formuláře atd.

• rozpočet činil 1 156 344 Kč.

Portál úředníka 
• interní portál pro vnitřní komunikaci, který je určen pro za-

městnance úřadu a vnitřní komunikaci. 
• rozpočet činil 1 883 021 Kč.

Rezervační systém 
• systém dává veřejnosti možnost rezervovat si čas zaměst-

nance úřadu pro vyřízení konkrétního požadavků. Rezervační 
systém je dostupný na  webových stránkách MěÚ a  je určen 
pro úkony na různých odborech, a to OSBN (včetně hřbitovní 
agendy), OD, matrika, Czech POINT. Další rozšíření se budou 
realizovat v roce 2021.

• rozpočet na nákup byl ve výši 101 244 Kč.
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Sekretariát vedení města

Sekretariát vedení města je odbor, jehož působnost se prolíná 
celým úřadem a je v každodenním kontaktu s ostatními odbory. 
Jako jednu z  hlavních činností má na  starost přípravu a  koor-
dinaci programu jednání starosty a místostarostů města po or-
ganizační stránce. Sjednává schůzky a setkání se všemi, kdo se 
na vedení obrací. Do agendy sekretariátu města spadá i pozice 
tisková mluvčí.

Hlavní náplň:
• zabezpečuje po organizačně-technické stránce činnost staros-

ty, místostarostky a místostarosty;
• zajišťuje především včasnou přípravu podkladů pro práci ve-

dení města, vede příslušnou dokumentaci, denní rozvrh práce 
starosty, místostarostky a  místostarosty, zajišťuje přijetí ná-
vštěv a organizuje pracovní a společenské akce pořádané ve-
dením města;

• provádí monitoring tisku, připravuje a  pořádá tiskové konfe-
rence, zajišťuje spolupráci s místními sdělovacími prostředky 
i neregionálními sdělovacími prostředky;

• koordinuje a organizuje porady iniciované vedením města, vy-
hotovuje zápisy a předává je jejich účastníkům, vede přehled 
o hospodaření s prostředky přidělenými vedení města na po-
hoštění a  dary, vede evidenci oznámení o  konání veřejných 
shromáždění, zajišťuje likvidaci faktur za  právnické a  pora-
denské služby, zajišťuje rezervaci zasedací místnosti v budově 
radnice a plní úkoly vyplývající z organizačního řádu, spisového 
a skartačního řádu;

• zabezpečuje styk s  veřejností, organizačně a  administrativně 
zajišťuje spolupráci s právními zástupci města, činnost komise 
pro přidělování zakázek malého rozsahu, vede evidenci pově-
ření dle směrnice o  pravomocech a  postupech při finančních 
výdajích z rozpočtu města;

• v  rámci zastupování zajišťuje schůze rady města a  podílí se 
na  zasedání zastupitelstva města, připravuje materiály pro 
jejich zasedání, součástí práce je i poskytováni informací ve-
řejnosti o  těchto zasedání a  také zajišťuje zveřejnění zápisu 
a usnesení na webových stránkách města.

Sekretariát vedení města denně komunikuje s občany města, řeší 
různé podněty, připomínky a  spolupracuje s  ostatními kolegy. 
Rok 2020 byl bohužel postižen pandemií covid-19, a tak i náplň 
práce na odboru se změnila a zapojily jsme se do pomoci ostat-
ním. Denně se na  nás obraceli občané s  řadou dotazů, zejmé-
na s otázkami jak a kde získat roušky, dezinfekci či si stěžovali 
na nedostatečné informace. 

Hlavní oblasti pomoci:
• spolupráce na zajištění nedostatku ochranných roušek

– zakoupení a rozvoz látek mezi šikovné a ochotné dobrovol-
níky, kteří nám pomáhali šít roušky;

– každodenní koordinace a komunikace s dobrovolníky ohled-
ně šití;

– následná distribuce roušek mezi zdravotnická zařízení, 
složky IZS, seniory, sociálně slabé občany a  ostatním po-
třebným;

– zajištění zásobování automatu na roušky

Vedoucí odboru: Mgr. Jiřina Holubová  

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78, 1. patro

Telefon: 321 748 215

E-mail: jirina.holubova@mukolin.cz
 sekretariat@mukolin.cz

Složení odboru:  3 zaměstnanci 

 1x vedoucí odboru a asistentka místostarostky,  
1x tisková mluvčí a asistentka starosty 
1x asistentka místostarosty 

• spolupráce s dobrovolníky
– každodenní komunikace s  dobrovolníky z  řad kolínských 

klubů, se kterými jsme koordinovaly roznos a výlep infor-
mačních letáků do městských objektů, distribuci roušek pro 
seniory a roznos dezinfekce nejstarším občanům města;

• komunikace s lékaři a distribuce ochranných pomůcek
– oslovení lékařů, kterým byla nabídnuta pomoc v podobě do-

vozu ochranných zdravotnických pomůcek přímo do  jejich 
ordinací, které distribuuje stát přes nemocnice.
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Finanční odbor

Finanční odbor spravuje městský rozpočet a  finanční fondy, za-
jišťuje financování města, jeho organizací a organizačních složek, 
vede komplexní účetní evidenci, evidenci městského majetku, 
vykonává pokladní službu, daňovou agendu, spravuje agendu 
evidence smluv. FO je správcem místních poplatků ze psů, po-
platků za sběr a likvidaci komunálního odpadu a ze vstupného. 
Odbor organizačně a administrativně zajišťuje činnost finanční-
ho výboru a likvidační komise. Odbor je členěn na dvě oddělení, 
oddělení rozpočtu a vymáhání daňových pohledávek a oddělení 
účetnictví.

Rozpočet města Kolína na  rok 2020 byl schválen na  9. zase-
dání Zastupitelstva města Kolína dne 9. 12. 2019 pod usne-
sením č. 521/9/ZM/2019. Celkové příjmy byly rozpočto-
vány ve  výši 1  225  104  243,03 Kč a  celkové výdaje ve  výši 
1  209  759  170,17 Kč. Rezerva rozpočtu na  rok 2020 tak byla 
stanovena na částku 15 345 072,86 Kč.

Vedoucí odboru: Ing. Petr Villner 

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 354

E-mail: petr.villner@mukolin.cz 
financni.odbor@mukolin.cz

Složení odboru: 15 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
6x oddělení rozpočtu a vymáhání daňových pohledávek 
8x oddělení účetnictví

V průběhu roku byl rozpočet města postupně upravován deví-
ti rozpočtovými opatřeními. RO schvalovalo postupně na svých 
zasedáních Zastupitelstvo města Kolína. IX. RO schválila 
Rada města Kolína na  základě usnesení Zastupitelstva města  
č. 374 ze dne 23. 11. 2009. V  tomto rozpočtovém opatření 
byly dány do  souladu řádky rozpočtu, které mají vztah k  roz-
počtům jiných územně samosprávných celků a  ke  státnímu 
rozpočtu. Poslední rozpočtové opatření provedla Rada měs-
ta Kolína na  svém zasedání dne 8. 2. 2021 pod usnesením  
č. 3430/90/RM/2021. IX. RO upravilo rozpočet města na  cel-
kovou výši příjmů 1 284 360 057,06 Kč a celkovou výši výdajů 
1  258  636  654,64 Kč. Rozpočtová rezerva tak byla stanovena 
na částku 25 723 402,42 Kč. 

Rozpočet města Kolína 
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1 250 000 000,00

1 050 000 000,00

1 100 000 000,00
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Běžné výdaje města byly rozpočtovány na hodnotu 713 125 153,24 Kč a naplněny ve výši 689 947 145,76 Kč.

Investiční a neinvestiční výdaje do městského majetku byly rozpočtovány na hodnotu 421 689 237 Kč a upraveny po posledním 
rozpočtovém opatření na hodnotu 425 352 601 Kč. Naplněny byly ve výši 378 092 027,39 Kč. 

Příjmy za rok 2020
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 Běžné výdaje za rok 2020
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Výdaje jak běžné, tak i investiční, které jsou závaznými ukazateli, 
nebyly v žádném řádku rozpočtu překročeny.

Hospodaření města Kolína schvaluje Zastupitelstvo města Ko-
lína a bude schvalováno na červnovém zasedání Zastupitelstva 
města Kolína. K 31. 12. 2020 byly celkové skutečné příjmy měs-
ta ve  výši 1  234  418  655,11 Kč a  celkové výdaje města ve  výši 
1 139 829 427,62 Kč. Přebytek rozpočtu (skutečná rezerva roz-
počtu) tak byl vypočten ve  výši 94  589  227,49 Kč. Tento pře-
bytek byl ověřen součtem zůstatků na bankovních účtech měs-
ta k  31. 12. 2020. Z  účetního pohledu je hospodářský výsledek 
města před zdaněním ve  výši 185  259  140,45 Kč a  po  zdanění 
134 728 240,45 Kč.

ODDĚLENÍ ROZPOČTU A VYMÁHÁNÍ DAŇOVÝCH 
POHLEDÁVEK

Hlavní náplň:
• místní poplatek ze psů – obecně závazná vyhláška č. 01/2020

– evidováno bylo 3 102 poplatníků, na poplatcích bylo vybráno 
661 046 Kč

• místní poplatek z provozu systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a  odstraňování komunálních odpadů 
– obecně závazná vyhláška č. 04/2019
– evidováno bylo 34 706 poplatníků, bylo vybráno 18 602 020 Kč

• evidence trvale označených psů a jejich chovatelů – obecně zá-
vazná vyhláška č. 04/2020

• správa místního poplatku ze vstupného – obecně závazná vy-
hláška č. 6/2011 
– evidován byl 1 poplatník, bylo vybráno 56 994 Kč

• místní poplatek z pobytu – obecně závazná vyhláška č. 09/2019 
– evidováno bylo 37 poplatníků, bylo vybráno 420 186 Kč

• Oddělení dále vymáhá ostatní daňové pohledávky uložené jiný-
mi odbory MěÚ. 
– v  roce 2020 bylo předáno na  oddělení k  vymáhání  

1 707 pohledávek v celkové výši 9 907 893 Kč

AKTIVA
Město Kolín nakládalo k 31. 12. 2020 s celkovými aktivy (netto) 
v  hodnotě 6,6 mld. Kč. Převážná část aktiv města (74,5 %) je 
dlouhodobě tvořena nemovitým majetkem, tj. budovami a stav-
bami nejrůznějšího druhu. Stálá aktiva tvoří dlouhodobý ne-
hmotný majetek, dlouhodobý hmotný majetek, dlouhodobý fi-
nanční majetek a dlouhodobé pohledávky.

Nemovitosti, stavby 
Město Kolín vlastní rozsáhlý majetek, jehož struktura je vel-
mi členitá. Největší část majetku je tvořena nemovitostmi,  
tj. budovami pro občanskou vybavenost, bydlení a  stavbami, 
jako jsou např. komunikace a  kanalizační síť. Co se týká inže-
nýrských staveb, nejvýznamnější položkou je vodohospodářský 
majetek, který zahrnuje kanalizační síť města včetně čistírny 
odpadních vod. 

Pozemky města se až na  výjimky nachází v  katastrálním území 
Kolín.

ODDĚLENÍ ÚČETNICTVÍ

Struktura majetku města Kolína 

V  souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o  účetnictví, v  plat-
ném znění byla zpracována roční účetní závěrka města Kolín  
k 31. 12. 2020. Byly zpracovány i veškeré požadované účetní vý-
kazy (rozvaha, výkaz zisku a ztrát, příloha, přehled o peněžních 
tocích, přehled změn vlastního kapitálu a  pomocný analytický 
přehled) a finanční výkaz pro hodnocení plnění rozpočtu.

Podle rozvahy města Kolín sestavené k 31. 12. 2020 byl stav 
aktiv zahrnující stálá a oběžná aktiva a stav pasiv zahrnující 

Uloženo odborem počet

správních činností a přestupků 177

dopravy 1 238

živnostenským 19

životního prostředí a zemědělství 61

sociálních věcí a zdravotnictví 22

školství, kultury a sportu 35

Městskou policií Kolín 155

Celkem 1 707

Stálá aktiva  

Dlouhodobý nehmotný majetek 18 284 522,96 Kč

Pozemky 814 453 216,44 Kč

Kulturní předměty 2 247 064,40 Kč

Stavby 4 953 346 087,95 Kč

Samostatné movité věci 162 791 104,28 Kč

Nedokončený dlouhodobý hmotný 
majetek 160 959 485,31 Kč

Dlouhodobý hmotný majetek určený 
k prodeji 6 071 513,00 Kč

Dlouhodobý finanční majetek 281 939 293,25 Kč

Bytové domy a bytové jednotky 1 500 175 697,36 Kč

Budovy pro služby obyvatelstvu 609 544 234,00 Kč

Jiné nebytové domy a nebytové jednotky 15 366 354,34 Kč

Komunikace a veřejné osvětlení 1 152 418 275,74 Kč

Jiné inženýrské sítě 1 464 470 351,27 Kč

Ostatní stavby 211 371 175,24 Kč

Stavby 4 953 346 087,95 Kč

Lesní pozemky 7 454 150,00 Kč

Zahrady, pastviny, louky, rybníky 53 522 121,75 Kč

Zastavěná plocha 84 722 580,69 Kč

Ostatní pozemky 668 754 364,00 Kč

Pozemky 814 453 216,44 Kč

vlastní kapitál a cizí zdroje na počátku a konci sledovaného 
období následující:

Aktiva a pasiva Stav k 1. 1. 2020 Stav k 31. 12. 2020

Stálá aktiva 6 231 213 460,98 Kč 6 401 657 384,86 Kč

Oběžná aktiva 258 194 253,57 Kč 240 139 414,25 Kč

Aktiva celkem 6 489 407 714,55 Kč 6 641 796 799,11 Kč

Vlastní kapitál 5 913 182 605,55 Kč 6 106 565 029,35 Kč

Cizí zdroje 576 225 109,00 Kč 535 231 769,76 Kč

Pasiva celkem 6 489 407 714,55 Kč 6 641 796 799,11 Kč
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Dlouhodobý finanční majetek
Finanční majetek města Kolín tvoří podíly v obchodních společ-
nostech. 

Oběžná aktiva jsou zásoby, krátkodobé pohledávky a krátkodo-
bý finanční majetek (finanční prostředky na  bankovních účtech 
a ceniny). 

Oběžná aktiva  

Zásoby 818 429,03 Kč

Krátkodobé pohledávky 132 710 460,66 Kč

Krátkodobý finanční majetek 106 610 524,56 Kč

Oběžná aktiva  

Dlouhodobé úvěry 261 050 400,50 Kč

Přijaté návratné finanční výpomoci 
dlouhodobé

55 618 000,00 Kč

Ostatní dlouhodobé závazky 52 739 306,00 Kč

Dlouhodobé závazky 379 522 774,15 Kč

Krátkodobé závazky 155 708 995,61 Kč

Správa městských sportovišť Kolín a.s. 
(100 %)

268 041 640,80 Kč

Energie AG Kolín a.s. (2,675 %) 8 221 906,75 Kč

AVE Kolín s.r.o. (10 %) 5 629 000,00 Kč

PASIVA 
Pasiva jsou tvořena vlastním kapitálem (jmění účetní jednotky, 
fondy a výsledek hospodaření) a cizími zdroji. Cizí zdroje jsou 
tvořeny dlouhodobými a  krátkodobými závazky. Mezi význam-
né dlouhodobé závazky patří úvěry a přijaté návratné finanční 
výpomoci.

Cizí zdroje  

Dlouhodobé závazky 379 522 774,15 Kč

Dlouhodobé úvěry 261 050 400,50 Kč

Přijaté návratné finanční výpomoci 
dlouhodobé 55 618 000,00 Kč

Ostatní dlouhodobé závazky 52 739 306,00 Kč

Krátkodobé závazky 155 708 995,61 Kč



20 |  Výroční zpráva města Kolína za rok 2020  |  B. Souhrnné informace za jednotlivé odbory Městského úřadu Kolín

Odbor dotací a veřejných zakázek

Odbor zajišťuje zejména koncepční a rozvojové agendy, zpraco-
vává a shromažďuje požadavky k žádostem o dotace a k realizaci 
jednotlivých projektů, zajišťuje monitoring udržitelnosti projektů 
po jejich dokončení, provádí analýzy dotačních možností, zajišťu-
je zpracování projektových žádostí z dotačních programů, firem-
ních a  nadačních fondů, krajských fondů a  dalších. Dále odbor 
konzultuje projektové záměry s  jednotlivými odbory, připravuje 
a administruje veřejné zakázky ve spolupráci s ostatními odbory 
města. Poskytuje metodickou podporu pro odbory města v  ob-
lasti dotací a veřejných zakázek. Zpracovává zadávací podmínky 
zejména nadlimitních a podlimitních veřejných zakázek.

Dotační agenda

• Evropské dotace
 V roce 2020 bylo podáno 5 žádostí o evropské dotace v celko-

vé hodnotě 157,8 mil. Kč. Z tohoto 4 žádosti v celkové hodnotě 
155,7 mil. Kč byly schváleny.

 Přehled akcí:
1. Sportovní hala BIOS u  ZŠ Prokopa Velikého 633, Kolín – 

energetická optimalizace
2. Bytový dům U Nemocnice 425 – snížení energetické náročnosti
3. Tréninková sportovní hala v Borkách – výstavba
4. Smart City Kolín – přívětivý úřad
5. Revitalizace tůní v k. ú. Zibohlavy u obce Radovesnice I

• Národní dotace
 Z  Ministerstva kultury byly využity dotace na  opravu památek 

v Městské památkové rezervaci Kolín v celkové výši 3,16 mil. Kč. 

Přehled akcí:
1. Chrám sv. Bartoloměje – zlepšení sanace
2. Dům na Karlově nám. – rekonstrukce
3. Kolínský zámek – dokončení opravy střechy 
4. Dům Brandlova 17 – dokončení rekonstrukce

 Kmochův Kolín – festival dechové hudby – z důvodu pandemické 
situace smlouva o dotaci neuzavřena.

 Z Ministerstva životního prostředí byly využity dotace na výstavbu 
splaškové kanalizace včetně veřejných částí kanalizačních přípo-
jek. Celkové náklady jsou 27,9 mil. Kč (bez DPH).

 V rámci programu Podpora regenerace brownfieldů pro nepod-
nikatelské využití byl podán projekt na  rekonstrukci Kmochova 

Vedoucí odboru: Mgr. Pavla Šimečková

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 253

E-mail: pavla.simeckova@mukolin.cz 
verejne.zakazky@mukolin.cz

Složení odboru: 4 zaměstnanci 

 1x vedoucí odboru 
3x referenti

domu na ul. Kutnohorská, Kolín, který nebyl z kapacitních důvodů 
doporučen k financování.

• Krajské dotace
 Z dotací Středočeského kraje byly podpořeny projekty:

Přehled akcí: 
1. Kmochův Kolín – festival dechové hudby
2. Dveře radnice – oprava, 131 tis. Kč
3. Prevence kriminality, 212 tis. Kč

 Byla podána žádost o obnovu a restaurování zámecké kaple v zá-
padním křídle kolínském zámku na dotaci ve výši 1 073 000 Kč, 
která nebyla z důvodu výše alokace schválena.

 

Veřejné zakázky v roce 2020

V  roce 2020 byly soutěženy akce města v  celkové hodnotě 
5,7 mil. Kč (bez DPH).
• vnitřní vybavení a školní pomůcky pro Základní školu Kolín V., 

Mnichovická 62
• vnitřní vybavení a školní pomůcky pro společný pavilon ZŠ Kolín 

III., Masarykova 412 a ZŠ Kolín II., Bezručova 980
• Nadlimitní zakázka na  Doplnění technologie čistění OV v  ČOV 

TPCA zóně (2. etapa) byla zrušena.

Realizované zakázky
• Kanalizace Kolín – Zibohlavy
• Rekonstrukce části ulice Míru mezi ulicemi Benešova a Na Ma-

gistrále v Kolíně
• Stavební úpravy sportovního hřiště Kolín, ul. Seifertova
• Rekonstrukce ulice Klenovecká v Kolíně
• Oprava kanalizace v ul. Hlubočská a Na Svobodném

Podíl dotací dle zdroje financování
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Odbor investic a územního plánování

Vedoucí odboru: Ing. Miroslav Káninský 

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 353

E-mail: miroslav.kaninsky@mukolin.cz  
investice@mukolin.cz

Složení odboru: 11 zaměstnanců

 1x vedoucí odboru 
1x administrativa 
1x ekonom 
5x investiční referent 
3x referent územního plánování

Odbor komplexně zajišťuje přípravu a  realizaci veřejných za-
kázek města na stavební práce, služby a dodávky mimo režim 
zákona. V oblasti samostatné působnosti města Kolín zajišťuje, 
aby změny v uspořádání území, především v investiční činnosti, 
byly dlouhodobě a plánovitě usměrňovány podle předem stano-
vených zásad vymezených stavebním zákonem. Odbor vykonává 
přenesenou působnost v oblasti územního plánování jako úřad 
územního plánování.

ODDĚLENÍ INVESTIC

• vede agendu veřejných stavebních zakázek města mimo režim 
zákona od  zadání projektu až po  kolaudaci stavby a  předání 
do správy,

• zajišťuje inženýrskou činnost, kontrolu a koordinaci stavebních 
zakázek,

• podílí se na zpracování plánu investic a rekonstrukcí majetku 
města,

• připravuje podklady a posuzuje projekty z hlediska realizova-
telnosti,

• navrhuje a  zajišťuje vypsání urbanistických a  architektonic-
kých soutěží na náročná řešení výstavby a přestavby a připra-
vuje podklady pro tyto soutěže,

• sleduje a kontroluje finanční čerpání na investičních akcích, 
• připravuje podklady pro úpravu rozpočtu v  průběhu investic 

podle skutečných nákladů,
• spolupracuje s kontrolními orgány při provádění kontrol a revi-

zí, vyřizuje připomínky a stížnosti,
• spolupracuje s architektem města,
• zpracovává náměty a pořizuje podklady pro utváření městské-

ho prostředí, zachování a  ochranu kulturních a  historických 
hodnot města a pro tvorbu nové architektury,

• zajišťuje podklady pro usměrňování dalšího rozvoje města 
po stránce urbanistické, architektonické, dopravní a technické 
vybavenosti,

• ochraňuje zájmy města Kolína jako investora staveb,
• komplexně zajišťuje realizaci investic do městské zeleně nad 

limit 500 000 Kč bez DPH ve spolupráci s Odborem životního 
prostředí a zemědělství, zajišťuje investice do městské zeleně, 
která je součástí kompletní rekonstrukce městského majetku,

• spolupracuje s  Odborem dotací a  veřejných zakázek na  pří-
pravě podkladů pro administraci veřejných zakázek v  reži-
mu zákona č. 134/2016 Sb., o  zadávání veřejných zakázek,  

na přípravě podkladů pro dotace, granty, na zajištění podkladů 
pro ministerstva, fondy, případně pro další organizace zajišťu-
jící poskytování dotačních prostředků, spolupracuje na zpraco-
vání žádosti a dalších souvisejících podkladů, monitorovacích 
zpráv, na zajištění dodržování podmínek stanovených pro po-
skytování dotací a grantů,

• spolupracuje při činnosti komise výstavby a rozvoje města, ko-
mise pro rozvoj sídlišť a komise pro připojené městské části,

• zajišťuje archivaci písemností v souladu s příslušnými předpisy.

V roce 2020 byly dokončeny investiční akce podpořené z dotací:
• stavební úpravy v areálu chrámu sv. Bartoloměje – Bartoloměj-

ské návrší,
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• sportovní areál v ulici Seifertova na sídlišti,
• nový společný pavilon ZŠ Bezručova a ZŠ Masarykova, 
• půdní vestavba učeben v ZŠ Kmochova,
• nástavba učeben v ZŠ Mnichovická,
• modernizace veřejného osvětlení v rámci dotační akce EFEKT 

2019.

Dále byly dokončeny investiční akce:
• rekonstrukce ulice Klenovecká,
• rekonstrukce ulice Míru mezi ulicemi Benešova a Na Magistrále,
• rozšíření ulice K Vinici,
• rekonstrukce kanalizace v ulici Hlubočská, 
• rekonstrukce kanalizace v ulicích Písečná, U Hřiště a Sadová,
• realizace SMART parkování v ulici Na Pobřeží,
• rekonstrukce čerpací stanice ČS 2 Pod Mostem,
• rekonstrukce čerpací stanice ČS 4 Za Pekárnou,
• rekonstrukce čerpací stanice ČS 6 Štítary v ulici K Rybníku,
• schodiště u vodojemu,
• nové veřejné osvětlení v ulici Hlavní, část v ulici V Zahradách 

v Sendražicích,
• pítko na autobusovém nádraží.

V  roce 2020 byly započaty stavební práce s  předpokladem 
dokončení v roce 2021 na akcích podpořených z dotace:
• multifunkční sportovní hala v Borkách, 
• nová splašková kanalizace včetně přivaděče v Zibohlavech.

Celkové investiční náklady na  zmíněné akce byly vyčísleny  
na cca 448 mil. Kč. V roce 2020 bylo na těchto akcích proinves-
továno celkem 254 mil. Kč.
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Oddělení investic v  průběhu roku zajišťovalo administrativní 
a projektovou činnost na akcích:
• rekonstrukce ulice Školní v Sendražicích,
• rekonstrukce ulice Kutnohorská od  ulice Politických vězňů 

k ulici U Křižovatky,
• revitalizace ulice Na Magistrále (slepá část),
• rozšíření komunikace a  parkování k  nové sportovní hale 

v Borkách, 
• rekonstrukce ulice Královská cesta,
• rekonstrukce ulice Kolínská v Sendražicích – 1. etapa,
• nová komunikace v sektoru E v Průmyslové zóně Kolín-Ovčáry,
• nová kanalizace v ulici K Veltrubům,
• rekonstrukce kanalizace v ulici K Raškovci,
• rekonstrukce kanalizace v ulici Karlova,
• rekonstrukce kanalizace v ulicích Táboritská, Prokopa Velikého, 

Jateční,
• parkovací plochy v ulici Starokolínská,
• rozšíření parkování v ulicích Tyršova, Funkeho,
• cyklostezka v ulici Havlíčkova,
• rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení v ulici V Břízách,
• pěší zóna v ulici Sokolská od budovy Sokola k železniční za-

stávce,
• revitalizace hřiště v ulici Čapkova v Sendražicích,
• revitalizace Komenského parku,
• nová trasa vodovodu v sektoru G a I v Průmyslové zóně Kolín-

-Ovčáry,
• kontejnerové stání v ulici Benešova,
• studie rozšíření parkování v ulici Bezručova,
• studie dopravního řešení v ulici Kutnohorská mezi Karlovým 

náměstím a ulicí Mostní,
• územní a  dopravní studie zahrádkářské kolonie v  lokalitě 

u Vodárny,
• příprava soutěže na zpracování architektonického a urbanis-

tického návrhu revitalizace veřejného prostranství Jiráskova 
náměstí na Zálabí.

ODDĚLENÍ ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ

• vykonává přenesenou působnost v oblasti územního plánová-
ní jako úřad územního plánování,

• zabývá se územně plánovací činností pro 69 obcí ve  svém 
správním obvodu obce s rozšířenou působností,

• pořizuje územní plán a regulační plán pro území obce, územně 
plánovací podklady,

• pořizuje územní plán, regulační plán a územní studii na žádost 
obce ve svém správním obvodu, vymezení zastavěného území 
na žádost obce ve svém správním obvodu,

• aktualizuje územně analytické podklady pro celý správní ob-
vod ORP,

• je dotčeným orgánem v územním řízení z hlediska uplatňování 
záměrů územního plánování,

• je dotčeným orgánem v řízení podle zvláštního právního před-
pisu, v němž se rozhoduje o změnách v území,

• vykonává další činnosti podle stavebního zákona,
• zastupuje město Kolín jako účastníka v řízeních podle staveb-

ního zákona, vedených obecným stavebním úřadem a speciál-
ními stavební úřady, 

• zastupuje město Kolín jako účastníka v řízeních podle zákona 
ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném 
znění v případech souvisejících s investicemi města,

• podílí se na vytváření strategie a programů rozvoje města,
• zajišťuje obnovu a údržbu kulturních památek v majetku měs-

ta ve spolupráci s orgány památkové péče,
• v  součinnosti s  ODVZ zajišťuje technický dozor v  rámci Pro-

gramu regenerace městských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón,

• provádí kontrolu použití finančních prostředků na obnovu kul-
turních památek poskytnutých městem, 

• zabezpečuje poskytování příspěvků účelově určených na opra-
vy církevních budov, kontroluje jejich využití,

• navrhuje vyhlášení chráněných území, případně objektů,
• vykonává metodickou činnost ve vztahu k obcím,
• spolupracuje na  cestovním ruchu a  podpoře turistické ná-

vštěvnosti z hlediska propagace kulturních památek regionu,
• zajišťuje správu, údržbu a  aktualizaci dat digitální technické 

mapy města, 
• poskytuje geografická data z digitální technické mapy města 

v digitální nebo tištěné podobě v souladu s platnými právními 
předpisy.

Od 1. 1. 2020 vydal orgán územního plánování 520 závazných 
stanovisek podle § 96b stavebního zákona k záměrům v rámci 
ORP Kolín.

Úřad územního plánování připravil do Zastupitelstva města ná-
vrh na schválení pořízení a obsahu změny č. 5 územního plá-
nu Kolín zkráceným postupem. Schválený návrh zahrnuje 52 
podnětů, které se budou v rámci pořizování projednávat. Vydání 
účinnosti změny č. 5 územního plánu předpokládáme v  druhé 
polovině roku 2021.

V  roce 2020 probíhalo pořizování Regulačního plánu městské 
památkové rezervace Kolín, které bylo pozdrženo z důvodu do-
hodovacího řízení s  Ministerstvem kultury jako dotčeným or-
gánem. V  září se uskutečnilo veřejné projednání, ke  kterému 
zaslalo ministerstvo kladné stanovisko. K  návrhu regulačního 
plánu byly však uplatněny v souladu se zákonem námitky ně-
kterých vlastníků domů. V roce 2021 nás čekají další složitá jed-
nání s ministerstvem o těchto námitkách.

Oddělení zajistilo v  roce 2020 administraci poskytnutí dotací 
Římskokatolické farnosti Kolín a  židovské obci v  celkové výši 
516 150 Kč.
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Odbor správy městského majetku

Vedoucí odboru: Ing. Jan Kokeš 

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 263

E-mail: jan.kokes@mukolin.cz  
majetek@mukolin.cz

Složení odboru: 10 zaměstnanců

 1x vedoucí odboru 
9x referenti

Náplň odboru:
• realizuje rozhodnutí příslušných orgánů města o  nakládání 

s nemovitým majetkem města, 
• komplexně zajišťuje nákup služeb pro město dle spravova-

ných rozpočtových řádků odboru a  souvisejícího finančního 
krytí s  výjimkou vodorovného a  svislého dopravního znače-
ní včetně světelné signalizace, které provádí Odbor dopravy, 
a s výjimkou údržby veřejné zeleně, kterou provádí Odbor ži-
votního prostředí a zemědělství, 

• poskytuje podklady za  agendu spojenou s  činností OSMM 
k  podání přiznání k  dani z  nemovitostí Finančnímu odboru, 
které následně provede FO (pověřený referent) pro navazující 
činnost spojenou s placením daně z nemovitosti, 

• zajišťuje realizace investičních akcí, obnovu majetku včetně 
mobiliáře do 500 000 Kč bez DPH, 

• jedná se žadateli a navrhovateli majetkových převodů, tj. prode-
jů, směn a darování pozemků, podnájmů a výpůjček pozemků, 

• zajišťuje agendu spojenou s pronájmem a výpůjčkou majetku 
města, 

• předává pozemky do  užívání nájemcům, vypůjčitelům a  při 
ukončení vztahu tento majetek přebírá zpět, 

• zajišťuje agendu spojenou s  převody nemovitého majet-
ku města (pozemky) a  s  nabýváním nemovitostí (pozemky) 
do majetku města, 

• vede evidenci svěřeného movitého majetku a provádí inventa-
rizaci majetku města ke konci roku, 

• zajišťuje agendu spojenou se zřizováním zástavních práv 
a věcných břemen, 

• zajišťuje vyjádření ke  stavbám na  sousedních pozemcích, 
zajišťuje smluvní vztahy s  osobami při realizaci stavebních 
úprav městských pozemků a  souhlasy města s  trvalými zá-
bory částí městských pozemků při provádění zateplování ob-
jektů a v obdobných případech „souhlasy ke stavebním uzá-
věrám“ ke stavebním úpravám na pozemcích, které sousedí 
s pozemkem města, 

• zabezpečuje činnosti spojené s  mapováním městského ma-
jetku (geometrické plány), zajišťuje znalecké posudky, 

• spravuje místní komunikace ve vlastnictví města včetně jejich 
součástí, zajišťuje a kontroluje jejich údržbu, 

• zajišťuje agendu povolující zábor pozemků veřejného pro-
stranství včetně stanovení poplatků a převzetí těchto pozem-
ků po ukončení prací, 

• zajišťuje správu a  údržbu městského mobiliáře, kontejnero-
vých stání, veřejného osvětlení, sběrných míst, veřejných WC 
a autobusových čekáren v majetku města, 

• vykonává správu místního poplatku za užívání veřejného pro-
stranství (vyměřuje poplatky dle obecně závazné vyhlášky 
o místních poplatcích, vede evidenci místních poplatků, pro-
vádí místní šetření a kontroly u poplatníků místních poplatků), 

• zajišťuje nakládání s odstraněnými vozidly, 
• zajišťuje vybírání místního poplatku za zvláštní užívání místní 

komunikace, za restaurační zahrádky, vyjadřuje se k umístění 
přenosných reklamních zařízení typu „A“ a k povolení restau-
račních zahrádek.

Průmyslová zóna Kolín-Ovčáry
Pro rok 2020 se uskutečnila celé řada jednání s  potencionál-
ními investory. Jedním z  nových investorů je místní kolínská 
firma J.M.KAPA, která se zabývá zpracováním plechových dílů 
s nejrůznějším uplatněním a velkou diverzifikací výrobků. Dal-
ším novým společníkem je společnost XANTA, která se bude za-
měřovat na výrobu, prodej sanitárních výrobků. Za zmínku stojí 
otevření obchodního centra Ovčáry. Mnoho dalších investorů je 
v  jednání. Došlo k  doplnění smluvních podmínek a  vzniku no-
vých technických map a souvisejících technických specifik.  

     
Odpadové hospodářství 
Město Kolín postupuje v rámci oblasti odpadového hospodářství 
v souladu s obecně závaznými vyhláškami č. 4/2019, o místním 
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poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních odpadů, a č. 5/2019, o stanovení sy-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů. 

Další změnou je velmi přísná a důkladná separace všech komodit. Pře-
devším nelze v rámci velkoobjemových svozů odvážet obvyklý mix všech 
nejrůznějších odpadů. Stavební odpad musí být separován samostatně. 

Agenda místního poplatku za užívání veřejného prostranství
Vybírání místního poplatku v  souladu s  obecně závaznou vyhláškou č. 
1/2018, která je k dispozici na webových stránkách města Kolína v sekci 
právních předpisů. Každý občan při záboru veřejného prostranství musí 
splnit ohlašovací povinnost, vyplnit a odevzdat formulář. 

Mobiliář – revitalizace veřejného prostranství
Postupnými kroky byl obnovován městský mobiliář. V  této kategorii 
nalezneme lavičky, koše, stojany se sáčky na  psí exkrementy, zpev-
něné plochy pod kontejnerová stání. V rámci sídlištních prostor došlo 
v posledních třech letech k velmi výrazné obměně laviček. Bylo zrea-
lizováno celkem 9 nových autobusových přístřešků a nové autobusové 
označníky v Kutnohorské ulici. 



26 |  Výroční zpráva města Kolína za rok 2020  |  B. Souhrnné informace za jednotlivé odbory Městského úřadu Kolín

Dětská hřiště 
Ve městě Kolín se nachází přes 50 dětských hřišť různé dispozice 
a o různém počtu herních prvků, které odbor spravuje a udržuje. 
Každoročně se doplňují o nejrůznější herní prvky. Odbor zajišťuje 
pravidelnou údržbu bosé stezky, nové workoutové sestavy pod 
kopcem Vinice, spravuje nové dopadové plochy a stínicí systém 
na centrálním dětském hřišti. 

Pozemní komunikace
OSMM zastupuje vlastníka místních komunikací. Každoročně do-
chází k výrazné obnově porušených částí povrchu vozovky. Kom-
plexní rekonstrukci komunikací zajišťuje Odbor investic a územ-
ního plánování. 

Veřejné osvětlení
Ve spolupráci se společností AVE Kolín s.r.o. jako provozovatelem 
zajišťujeme provoz a údržbu technické infrastruktury veřejného 
osvětlení. Zároveň probíhá obnova světelných bodů za  finanční 
pomocí dotačního titulu EFEKT.

Vlastník kanalizační sítě a součinnost s provozovatelem
Město Kolín, zastoupené Odborem správy městského majetku, je 
vlastníkem kanalizačního řadu ve městě Kolín. Správcem a pro-
vozovatelem této technické infrastruktury je společnost Energie 
AG s.r.o. V  této souvislosti jsou na  základě uzavřené koncesní 
smlouvy řešeny povinnosti z ní vyplývající. 

Blokové čištění ulic
Odbor zastupuje vlastníka pozemních komunikací, čímž se ad-
ministrativně podílí na blokovém čištění ulic. Tato služba je vel-
mi přínosná z  důvodu pravidelného čištění komunikací včetně 
chodníků a  dešťových vpustí. Tato činnost probíhá každoročně 
od března do listopadu.

Uzavírání věcných břemen 
V  roce 2020 došlo ke  změně několikaleté hladiny ceny za  zří-
zení věcného břemene na pozemcích města. Pro fyzické osoby 
(občany) je cena stanovena na  1  500 Kč do  10 m délky vedení 
liniové stavby a za každý další započatý 1 m poté 150 Kč. V pří-
padě právnických osob je sazba stanovena na 2 500 Kč do 10 m 

délky trasy a 250 Kč za každý další započatý 1 m. V minulém roce 
bylo uzavřeno 100 smluv budoucích o zřízení věcného břemene. 
Konečných smluv o zřízení věcného břemene bylo uzavřeno 70.
 
Stanoviska ke stavebním záměrům 
Odbor vydává svá stanoviska v zastoupení města Kolína ke všem 
stavebním záměrům ve  městě a  vyjadřuje se z  pozice vlastníka 
sousedního pozemku. OSMM předkládá Radě města Kolín dále 
k posouzení například umístění stavby v případě realizace zatep-
lovacího systému nemovitosti s přesahem nad městský pozemek.

V  případě developerských projektů je řešena žádoucí podoba 
veřejného prostranství, která je konzultována s  městským ar-
chitektem Davidem Mateáskem. Město Kolín se tedy snaží do-
předu nastavit požadovaný stav a zároveň si klade jasné pod-
mínky pro případné převzetí nově vzniklých nemovitostí vč. 
staveb do majetku města. Za tímto účelem se uzavírá plánovací 
smlouva s možností přesně specifikovaného majetku určeného 
k převzetí do majetku města. 

Tržní řád 
Odbor administrativně zajišťuje v  souladu s  nařízením města 
č. 5/2020, kterým se mění a  doplňuje nařízení města Kolína 
č. 2/2014 ve  znění nařízení města Kolína č. 6/2019, tržní řád 
a veškeré žádosti související s prodejem povoleného sortimen-
tu zboží na jím určených místech. 

Vyřizování žádostí 
Odborem zpracováno 276 žádostí, které byly předloženy do Rady 
města, a dále bylo zpracováno 36 žádostí pro rozhodování Zastu-
pitelstva města. V těchto číslech jsou řešeny žádosti nejrůznější-
ho charakteru, jde především o záležitosti týkající se nakládání 
s  městskými pozemky. Konkrétněji jde o  prodeje, pronájmy či 
směny. Každodenní činností odboru je zpracování majetkopráv-
ních záležitostí. V  rámci portálu Zlepšeme Česko bylo vyřízeno 
velké množství žádostí. Veškeré další podněty jsou řešeny na pří-
mo s referenty odboru, kdy jde především o nepořádek na veřej-
ném prostranství na  městských pozemcích a  o  závady nejrůz-
nějšího charakteru na dopravní a technické infrastruktuře města, 
kterou odbor spravuje dle výše uvedeného výčtu činností.
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Odbor školství, kultury a sportu

Vedoucí odboru: Mgr. Petr Kesner 

Sídlo odboru: Sokolská 545

Telefon:  321 748 228

E-mail: petr.kesner@mukolin.cz 
odbor.skolstvi@mukolin.cz 
kultura@mukolin.cz

Složení odboru: 7 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
3x oddělení kultury a sportu 
3x oddělení školství 

Rok 2020 z důvodu pandemie onemocnění covid-19 a vládních 
nařízení nebyl jednoduchý a  byl plný výzev z  hlediska organi-
zace také v  oblasti školství, kultury i  sportu. V  následujících 
řádcích uvádíme detailněji, jaké měla pandemie dopady a co se 
naopak podařilo realizovat.

ODDĚLENÍ ŠKOLSTVÍ

Odbor zajišťuje, koordinuje, usměrňuje a  kontroluje činnosti 
na úseku školství, a to jak v samostatné působnosti jako zřizova-
tel příspěvkových organizací, tak i v přenesené působnosti jako 
pověřená obec P III spravuje rozpočtovou kapitolu školství. 
Město Kolín je zřizovatelem 8 základních škol, 7 mateřských škol 
a 1 základní umělecké školy, které jsou příspěvkovými organiza-
cemi s právní subjektivitou.

Mateřské školy v  roce 2020 navštěvovalo celkem 1  059 dětí. 
Do základních škol přišlo v dubnu 2020 k zápisu 554 dětí, z toho 
ale 78 přihlášených žádalo o  odklad povinné školní docházky. 
Do  prvních ročníků nastoupilo nakonec 437 prvňáčků. Základ-
ní uměleckou školu Františka Kmocha začalo letos navštěvovat 
1 316 dětí. Největší zájem byl o obor hudební, poté výtvarný, ta-
neční a literárně-dramatický. 

V  uplynulém roce došlo k  rozdělení Základní školy Ovčárecká.  
Základní škola měla do  roku 2020 odloučené pracoviště v  Ko-
líně–Sendražicích. Zde vznikla samostatná základní škola  
pro 1. stupeň, která zahájila svoji činnost od 1. 8. 2020. Proto bylo 
vypsáno konkurzní řízení na pozici ředitele/ky této základní ško-
ly. Z důvodu zvyšujícího se zájmu o kolínské školy jsme byli nuce-
ni navyšovat kapacity škol od 1. 9. na Základní škole Bezručova, 
od 1. 11. na Základní škole Lipanská.

Stejně jako v  minulých letech proběhla i  v  roce 2020 na  ma-
teřských školkách a základních školách celá řada investičních 
akcí. 

Byly dokončeny tři velké dotační akce na  základních školách 
na podporu polytechnického vzdělávání. 
• Vybudování společného pavilonu pro Základní školu Bezručova 

a Základní školu Masarykova – děti tím mají k dispozici nové 
přírodovědné a polytechnické učebny.

• V  Základní škole Kmochova byla vybudována podkrovní ve-
stavba s  odbornými učebnami – jazykovou, přírodovědnou 
a počítačovou.

• Základní škola Mnichovická se může pyšnit novou nástavbou. 
Jsou zde nové učebny technických a řemeslných činností, jazy-
ková a počítačová učebna.
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Byly dokončeny i menší investiční akce:
• Mateřská škola Chelčického – rekonstrukce způsobu vytápění,
• Mateřská škola Jeronýmova a  Mateřská škola Masarykova  

– pokračovala rekonstrukce výdejních míst v kuchyňkách, 
• Mateřská škola Masarykova – oprava vzduchotechniky 

ve školní kuchyni,
• Základní škola Kmochova – pokračovala rekonstrukce parket 

v učebnách, 
• Základní škola Lipanská – rekonstrukce páteřního rozvodu 

vody,
• Základní škola Mnichovická – oprava světla, 
• Základní škola Ovčárecká – revitalizace parket v  některých 

třídách.

Rok 2020 byl však specifický. Epidemiologická situace způso-
bená výskytem koronaviru na území ČR zapříčinila složité fun-
gování škol a  tím i  omezené a  komplikované vzdělávání žáků. 
Základní školy byly několikrát za rok uzavřeny a na určité ob-
dobí byly uzavřeny i mateřské školy. Ředitelé škol se museli vy-
pořádat s krizovými opatřeními vlády a opakovanými změnami 
pravidel fungování škol. Museli zajistit nejen dodržování protie-
pidemických pravidel na škole, ale i připravit formát distanční 
výuky a další formy vzdělávání dle momentálně platných naří-
zení. Jejich úkolem bylo bránit šíření nákazy ve škole. 

ODDĚLENÍ KULTURY A SPORTU

V  oblasti kultury, sportu a  mládeže zajišťuje odbor činnost 
v  záležitostech spadajících do  samostatné působnosti obce. 
Odbor organizačně a  administrativně zajišťuje činnost komi-
se tělovýchovy a sportu, komise školské a mládeže a komise 
kulturní.

Oblast sportu

Odbor spolupracuje během roku s  Komisí tělovýchovy a  sportu 
Rady města Kolína. Každoročně je pořádána anketa Sportovec 
města Kolína v  kategoriích: jednotlivci, družstva a  trenér roku. 
Slavnostní večer 17.  2.  2020 v  kolínském divadle moderoval 
olympijský vítěz Roman  Šebrle. Kolínské sportovní dny žáků 
základních škol byly v roce 2020 zrušeny.

Sportovní činnost v Kolíně byla z důvodu vládních nařízení zásadně 
ovlivněna. Sportovní soutěže byly omezeny, pozastaveny nebo 
zastaveny úplně. Mnoho dalších sportovních akcí bylo zrušeno 
a nebylo ani možné je přesunout na jiný termín.

Poskytnuté dotace na sportovní činnost pro tělovýchovné jednoty 
a sportovní kluby z rozpočtu města Kolína na rok 2020
Dotace byly poskytnuty 23 organizacím (SK, TJ, zapsané spolky) 
ve výši 24 235 892 Kč na činnost a provoz, pronájmy, údržby areálů, 
pořádání soutěží a investiční dotace.

Programová dotace – Program na  podporu sportovní činnosti 
tělovýchovných jednot a  sportovních klubů v  územním obvodu 
města Kolína pro rok 2020 
Dotace byly poskytnuty v rámci tohoto programu 52 organizacím 
ve výši 3 700 000 Kč. 
 
Komise tělovýchovy a sportu Rady města Kolína
Dotace v tomto programu byly rozděleny na základě individuálních 
žádostí na doporučení Komise tělovýchovy a sportu. V roce 2020 
byla z rozpočtu města vyčleněna částka 650 000 Kč. Na individuální 
dotace však bylo z důvodu pandemie čerpáno pouze 415 000 Kč.

Akce podpořené dotací z Komise školské a mládeže
Komise podporuje školní i  mimoškolní organizace pracují-
cí s  dětmi. Těmto organizacím byly poskytnuty dotace ve  výši 
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363 300 Kč na 27 projektů, z nichž se uskutečnilo pouze 17. Dále 
komise poskytla dotace z programu na materiální podporu mlá-
deže ve výši 200 000 Kč.

Oblast kultury

Odbor připravoval v roce 2020 celou řadu kulturních akcí. Nejvý-
znamnější akcí, která se nemohla v Kolíně kvůli epidemii usku-
tečnit, byl 57. ročník mezinárodního festivalu dechových hudeb 
Kmochův Kolín, který každoročně navštěvuje až 8 tisíc návštěv-
níků. Od  svého vzniku v  roce 1961 to bylo teprve po  třetí, kdy 
nemohl festival proběhnout. Nemohla být uspořádána pro veřej-
nost ani nově připravená akce – Čarodějnice u lávky. 

S  respektem k  pandemii proběhly čtyři koncerty Kolínského 
kulturního léta (jeden koncert musel být zcela zrušen). I  přes 
omezení se vydařil dvoudenní mezinárodní divadelní festival 
Gasparáda (4.–5. září 2020), který se pořádá na počest význam-
ného kolínského rodáka J. G. Deburaua. Zrušena musela být 
představení zahraničních umělců a  vystoupit tak mohli pouze 
čeští umělci nebo soubory působící v ČR. Podařilo se zrealizovat 
i  další připravené akce, např. Tříkrálové zastavení 2020, dračí 
lodě, Dny evropského dědictví, slavnostní otevření Bartoloměj-
ského návrší. 

Program adventu byl z  důvodu nouzového stavu také upraven 
dle vládních opatření. Úplně byl zrušen veškerý kulturní pro-
gram. Pravidelné nedělní adventní akce na Karlově náměstí, kte-
ré se každoročně těší velké oblibě, včetně rozsvícení vánočního 
stromu, mohli občané sledovat pouze ve formě on-line přenosů 
a záznamů. K zpříjemnění předvánočního času přispěly alespoň 
vánoční trhy na Karlově náměstí, které OŠKS pro občany pořádá 
třetím rokem. 

Městská hudba Františka Kmocha

Odbor zaštiťuje také během roku činnost Městské hudby Františ-
ka Kmocha jako organizační složky města. Orchestr musel v době 
nouzového stavu zrušit plánované koncerty včetně zkoušek. 
Přestože byla zrušena akce Kmochův Kolín, podařilo se zorga-
nizovat alespoň komornější koncert orchestru s názvem „Pocta 
Františku Kmochovi“. Koncert proběhl 25. června 2020 na Karlo-
vě náměstí v Kolíně. Dále MHFK odehrála koncert 17. září v Sená-
tu ČR. Každoroční vánoční koncert MHFK byl též zrušen.

V tomto roce byla provedena zvuková studie nových prostor pro 
zázemí a zkoušení orchestru. Prostor však z hlediska studie ne-
byl vhodný, proto orchestr zůstává prozatím ve stávajících pro-
storách Domova dětí a  mládeže, ul. Zámecká. Stávající zázemí 
orchestru prošlo renovací.

V  roce 2020 bylo rozhodnuto, že dojde k  ušití nových unifo-
rem pro všechny členy orchestru. Na  realizaci bylo vyčleněno 
600 000 Kč. Technický nákres a dohled nad výrobou převzal re-
nomovaný oděvní výtvarník a  stylista Česlav Jaroš. Dokončení 
uniforem a jejich předání proběhne začátkem roku 2021. 

Akce podpořené dotacemi z  rozpočtu Kulturní komise Rady 
města Kolína
Z  celkové alokace 900  000 Kč bylo poskytnuto 28 dotací v  cel-
kové částce 659  400 Kč. Z  důvodu pandemie bylo uskutečněno 
pouze 14 akcí či kulturních počinů.

Kulturní akce podpořené z dotace rozpočtu města Kolína
Město poskytlo 9 dotací na  kulturní akce z  rozpočtu města, 
z nichž se uskutečnilo 5 akcí s omezeními.



30 |  Výroční zpráva města Kolína za rok 2020  |  B. Souhrnné informace za jednotlivé odbory Městského úřadu Kolín

Odbor správy bytových a nebytových 
prostor 

Vedoucí odboru: Ing. Josef Michalčík 

Sídlo odboru: Sokolská 545

Telefon:  321 748 246

E-mail: josef.michalcik@mukolin.cz 
sprava.budov@mukolin.cz

Složení odboru: 20 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
7x oddělení ekonomiky a správy pohledávek 
3x technik 
9x správa veřejných pohřebišť

Organizační náplň:
1. Správa bytů
2. Správa prostor sloužících k podnikání
3. Deratizace
4. Správa veřejných pohřebišť Kolína, Zibohlav a Sendražic

Odbor správy bytových a nebytových prostor spravuje 1 826 bytů 
včetně bytů se zvláštním určením, sociálních bytů a bytů, které 
jsou určeny pro zaměstnance investičních pobídek, a 178 neby-
tových prostor.

Odbor zabezpečuje pronájmy, prodeje, dražby, privatizace, vý-
půjčky a  věcná břemena bytů a  nebytových prostor v  majetku 
města. Zajišťuje opravy a  udržování bytového fondu a  nebyto-
vých prostor neinvestiční povahy.

Odbor dále zajišťuje opravy, údržbu a  řeší havárie. V  případě 
vyšší částky spolupracuje s Odborem investic a územního plá-
nování a Odborem dotací a veřejných zakázek.
• odbor organizačně a administrativně zajišťuje činnost komise 

pro hospodaření s byty a nebytovými prostory
• připravuje podklady a  zpracovává předlohy pro projednání 

v orgánech města o nájmech a pronájmech, prodejích, draž-
bách, výpůjčkách a věcných břemenech na úseku své působ-
nosti

• zajišťuje realizaci rozhodnutí příslušných orgánů města 
na úseku své působnosti

• vede agendu bytového fondu (evidence bytových jednotek a je-
jich obsazení, výběr a evidence příjmů, zajištění plateb a evi-
dence výdajů, evidence žádostí o  byty, kontrola užívání bytů 
a  řešení porušování zákonných podmínek, zajištění přípravy 
podkladů pro vymáhání pohledávek od dlužníků apod.)

• vede agendu nebytových prostor (evidence prostor a  jejich 
nájemců, výběr a evidence příjmů, zajištění plateb a evidence 
výdajů, evidence žádostí o pronájem, kontrola plateb nájem-
ného, zajištění přípravy podkladů pro vymáhání pohledávek 
od dlužníků apod.)

• zajišťuje styk s nájemci při řešení oprav v bytech, vede jejich 
evidenci

• uděluje občanům s  trvalým pobytem mimo území města 
souhlas vlastníka s  ohlášením změny místa trvalého pobytu 

na adresu objektů na území a ve vlastnictví města Kolín, které 
jsou určeny pro bydlení nebo ubytování

• zajišťuje servisní služby pro byty (včetně havárií), kontroluje 
provozuschopnost všech zařízení a  vybavení budov s  měst-
skými byty a nebytovými prostory

• zajišťuje identifikaci nemovitého majetku na úseku své působ-
nosti

• zabezpečuje ochranu a pojištění majetku města na úseku své 
působnosti

• kontroluje, eviduje a vyhodnocuje technický stav bytů nebyto-
vých prostor, ověřuje potřebu a  rozsah oprav požadovaných 
nájemci bytů a nebytových prostor

• zpracovává podklady pro plán investic a rekonstrukcí, předává 
je OIÚP

• zajišťuje potřebné revize a drobné opravy a údržbu; informa-
ce o potřebě investic a rekonstrukcí předává OIÚP a poskytuje 
součinnost při jejich přípravě a realizaci

• zajišťuje deratizaci budov a lokální deratizaci pozemků v ma-
jetku města, zajišťuje odchyt holubů na budovách

• řídí Správu veřejných pohřebišť, která pečuje o veškerý maje-
tek města Kolína na centrálním hřbitově v Kolíně V a hřbitově 
v Sendražicích

• vykonává i  správu veřejných pohřebišť, která je službou 
ve  veřejném zájmu zajišťovanou obcí v  samostatné působ-
nosti; tuto činnost rovněž vykonává po dohodách s Římskoka-
tolickou farností Kolín na hřbitově v Zibohlavech a na hřbito-
vě v Kolíně V, jehož vlastníkem je sbor Českobratrské církve 
evangelické.

Rok 2020 byl specifickým rokem. Na  jaře Rada města Kolína 
schválila nájemcům nebytových prostor, kteří byli přímo dotčeni 
omezením předmětu podnikání na základě příslušných opatření 
vlády České republiky a Ministerstva zdravotnictví České repub-
liky souvisejících s prokázáním výskytu koronaviru označované-
ho jako SARS-CoV-2 na území České republiky, snížení nájem-
ného. Nájemné bylo sníženo u 51 prostor sloužících k podnikání 
a tím se snížil rozpočet města na straně příjmu o 790 000 Kč. 
V oblasti investic se v roce 2020 stejně jako v minulých letech 
podařilo zrealizovat celou řadu investičních akcí:
• byla dokončena kompletní rekonstrukce opláštění domu  

Tovární č. p. 44 ve výši 5 624 871 Kč; 
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• postupně dochází v bytových domech k výměně výtahů, v roce 
2020 byly vyměněny výtahy v domě:
– Husova, č. p. 113 v celkové výši 993 359 Kč 
– Bezručova, č. p. 806 v celkové výši 1 597 810 Kč
– Bezručova, č. p. 807 v celkové výši 1 597 810 Kč

• v  domě Tyršova č. p.  976 bylo provedeno další protipožární 
zabezpečení domu, kdy došlo k  výměně protipožárních dve-
ří u bytových jednotek v celkové výši 1 241 802 Kč a zároveň 
v  domě byl proveden náhradní zdroj k  evakuačnímu výtahu 
v celkové výši 666 709 Kč;

• v objektu Kutnohorská č. p. 179, který využívá a má na zákla-
dě nájemní smlouvy pronajatý Základní škola, mateřská škola 
a praktická škola Kolín, příspěvková organizace zřízená Stře-
dočeským krajem, byly realizovány úpravy podlah v učebnách 
v přízemí objektu v prostorách mateřské školy a v učebnách 
v 1. NP a 2. NP, celkem v 5 třídách ve výši 9 925 685 Kč;

• podle projektové dokumentace a s pomocí spolufinancování ze 
zdrojů Evropského fondu regionálního zdroje prostřednictvím 
operačního programu Životní prostředí se podařilo realizo-
vat akci na „Snížení energetické náročnosti budovy hasičárny 
Kolín – Sendražice, ul. Hlavní č. p. 32“. Jak už název projektu 
napovídá, celá budova byla zateplena, byla vyměněna dřevě-
ná okna za plastová, byla osazena nová vrata i vchodové dve-
ře. Zároveň byla celá budova odizolována proti vodě injektáží 
a dešťová voda svedena mimo budovu. Byla zvýšena únosnost 
podlah v  garážích a  osazeny nové záchytné jímky proti úka-
pům z vozidel. Nezůstalo ale jen u oprav obálky budovy. Byla 
provedena i  oprava vnitřních omítek, oprava podlah v  patře 
i na chodbách a celková výmalba vnitřních prostor. Zároveň byl 
instalován nový plynový kotel a proveden celkový rozvod tope-
ní. Celková oprava budovy byla provedena za 3 770 000 Kč. 

OSBN provádí každoročně pravidelnou eliminaci populace ho-
lubů v podobě klecových odchytů. 
Využíváme 15 klecových zařízení, jejich rozmístění a  využití 
s námi konzultuje odborná firma, která zajišťuje i kompletní li-
kvidaci holubů, samozřejmě v mezích norem a zákonů na ochra-
nu zvířat. Toto probíhá na  celém území města v  místech zvý-
šeného výskytu holubů již více než deset let. V  současnosti se 
v zastavěných částech města daří odchyt 1 500–2 000 holubů.

Původní stav
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Oddělení marketingu a cestovního ruchu 

Oddělení marketingu a  cestovního ruchu je funkčně nezávislý 
útvar. Tvoří ho dva úseky – marketingový a  cestovního ruchu. 
Tyto úseky jsou svými činnostmi provázané. Jde o celek, který 
nabízí jednotný komunikační a informační servis, úzce souvisejí-
cí s marketingem města.

ODDĚLENÍ MARKETINGU

• zajišťuje informační servis prostřednictvím webových stránek 
města, sociálních sítí města a dalších komunikačních kanálů

• zveřejňuje aktuality na webových stránkách města (kde aktuali-
zuje i sekci Aktuality v investicích apod.), plní kalendář akcí

• komplexně koordinuje aktualizaci obsahu webových stránek 
města Kolína, Bezpečného Kolína a dalších dílčích microsites

• dle potřeby vydává tiskové zprávy, zodpovídá dotazy novinářů
• zajišťuje fungování, aktualizaci a správu oficiální aplikace města 

Kolín v mobilu
• spravuje sociální sítě města – Facebook, Instagram, YouTube 

kanál, dále FB Bezpečného Kolína, Kmochova Kolína a Vodárny 
Kolín

• prostřednictvím facebookového profilu komunikuje s  občany 
města a zodpovídá jejich dotazy

• pravidelně spolupracuje s regionální televizí, případně s dalšími 
partnery v této oblasti, komunikuje výběr témat pro reportáže, 
publikování reportáží na YouTube kanálu města Kolína

• pomáhá s  propagací důležitých sdělení nejen odborům úřadu 
a příspěvkovým organizacím města, ale i řadě dalších partnerů 
a neziskových organizací

• úzce spolupracuje s Odborem školství, kultury a sportu; zajišťuje 
marketingové aktivity všech akcí města Kolína, intenzivní mar-
ketingové kampaně realizuje u těch nejvýznamnějších akcí měs-
ta (Kmochův Kolín, Kolínské kulturní léto, Gasparáda, Advent 
v Kolíně) 

• obsahově i graficky zajišťuje vydávání Zpravodaje města Kolína 
včetně následné distribuce 

• spolupracuje s místními sdělovacími prostředky i neregionální-
mi sdělovacími prostředky, zajišťuje inzerci v médiích 

• dle schváleného mediaplánu realizuje reklamní kampaně
• vytváří fotogalerie a  archiv fotek, které na  základě požadavků 

poskytuje pracovníkům úřadu k propagačním účelům 
• zajišťuje vedení a zpracování kroniky a fotokroniky města Kolína
• zajišťuje hlášení v městském rozhlasu
• zajišťuje výrobu a distribuci propagačních tiskovin města, výrobu  

Vedoucí odboru: Ing. Gabriela Malá, MBA  

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 216

E-mail: gabriela.mala@mukolin.cz 
marketing@mukolin.cz 
zpravodaj@mukolin.cz

Složení odboru: 5 zaměstnanců 

 1x vedoucí oddělení 
2x redaktor zpravodaje 
1x referentka cestovního ruchu 
1x recepční rozhledna

propagačních, dárkových a upomínkových předmětů
• zajišťuje agendu jednotného vizuálního stylu – úzce spolupracu-

je a pomáhá odborům města Kolína s grafickou podobou tiskovin 
a dalších materiálů 

• zajišťuje agendu povolování používání znaku, vlajky a loga města 
• zajišťuje udělování ocenění města – Ceny města Kolína 
• komplexně organizačně zajišťuje a koordinuje akci Den záchra-

nářů v Kolíně

a) Webové stránky
 
Město Kolín má oficiální web pod doménou www.mukolin.cz. 
Další webové stránky www.bezpecnykolin.cz byly vytvořeny 
v rámci projektu Bezpečný Kolín (v roce 2013) a slouží ke kom-
plexní informovanosti občanů v  souvislosti s  jejich bezpečím. 
Jsou přizpůsobeny tak, že sdružují informace ze všech složek 
Integrovaného záchranného systému (policie, záchranka, hasiči) 
a dalších organizací a oblastí, jako jsou sociální služby, prevence 
kriminality a další. 

Dále město disponuje několika dílčími microsites: 
www.zonakolin-ovcary.cz, www.bartolomejskenavrsi.cz,  
tajemny.kolinzije.cz, www.jeruzalemnalabi.cz,  
www.vodarnakolin.cz, www.kmochuvkolin.cz. 

b) Sociální sítě

Facebook Město Kolín, Bezpečný Kolín, Vodárna Kolín, Kmochův 
Kolín

FB profil
rok  

vzniku
počet  

„To se mi líbí“
počet 

sledujících

Město Kolín 2012 6 450 6 843

Bezpečný Kolín 2016 1 761 1 866

Kmochův Kolín 2011 1 716 1 783

Vodárna Kolín 2012* 1 122 1 135

* Vodárna Kolín – stránka vytvořena 2012 soukromou osobou, po rekonstrukci vodo-
jemu na rozhlednu v roce 2015 město Kolín převzalo správu nad tímto účtem.

V roce 2019 a 2020 jsme se snažili výrazně zvýšit počet sledova-
telů a  interakcí, což se nám vydařilo. Na počátku roku 2019 bylo 
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pouze 2 275 sledujících, na konci roku 2019 již 4476, v průběhu 
roku 2020 stoupl počet sledujících opět více než o 2 tis. na konečný 
počet 6 843 (31. 12.).

Rekordním příspěvkem stránek za  celou dobu jejich existence 
je klip o  Kolíně – Pozvánka do  královského města Kolína oslo-
vila 78 tis. lidí a Kolín očima místních 47 tis. lidí. Dalším velmi 
populárním příspěvkem se nepochybně stane záznam z letošní-
ho rozsvícení vánočního stromu, jenž oslovil více než 18 tis. lidí 
za necelých 24 hodin.

Město Kolín se zúčastnilo celostátní soutěže „Zlatý lajk 2020“. 
FB účet města Kolína se umístil na 17. místě v celorepublikovém 
kole, druhý je ve Středočeském kraji. 

Instagramový účet mestokolin.cz byl založen v dubnu roku 2019 
a k 31. 12. 2020 má 1 368 sledujících. Také festival Kmochův Ko-
lín má svůj profil na Instagramu se 145 sledujícími. 

YouTube kanál města Kolína – založení tohoto účtu se datuje 
do konce roku 2013. Město Kolín již sedm let přináší Kolíňákům 
pravidelné reportáže z  dění ve  městě Kolíně. Pravidelných od-
běratelů je 568. K  dnešnímu dni tento kanál čítá 388 reportáží 
s  celkovým počtem zhlédnutí 255  880. Každý rok přibyde cca 
50 reportáží (průměrně 4 reportáže na  měsíc). V  roce 2020 se 
nepochybně nejpopulárnějším videem na YouTube kanálu stane 
záznam z rozsvícení vánočního stromu, který po necelých 24 ho-
dinách získal jen na tomto kanálu 1,8 tis. zhlédnutí.

 
c) Kolín v mobilu

Město Kolín má svoji oficiální mobilní aplikaci pro chytré telefo-
ny – Kolín v mobilu. Tato aplikace je primárně určena pro občany 
města Kolína, kterým takto poskytuje komplexní informace. Ofi-
ciálně byla představena na konci roku 2013 a od té doby prošla 
mnoha upgrady. Aplikace má výborné reference a mezi uživateli 
je velmi oblíbená. K dnešnímu dni se chlubí 11 334 unikátními 
uživateli (Android 9 291 a  iOS 2 043). Proto má smysl, aby se 
město o aplikaci staralo, neustále ji rozvíjelo a zdokonalovalo. 

d) Mobilní rozhlas

K dnešnímu dni je 3 249 registrovaných uživatelů mobilního roz-
hlasu. 1  602 lidí má registrovaný e-mail, na  který jim chodí ty 

nejdůležitější zprávy z kultury a aktuality z města (automaticky 
generované z webových stránek města Kolína). 

Tato služba je svým způsobem velice specifická, protože se ne-
jedná o službu, která má specifickou interakci mezi odběratelem 
a  zprostředkovatelem zprávy. Její uživatelé se k  jejímu odběru 
hlásí sami a sami si mohou určit, jaký typ informací pro ně služba 
zprostředkuje. 

Další možností využití mobilního rozhlasu jsou ankety. V  roce 
2020 se konala pouze jedna anketa na počátku roku, a to Spor-
tovec města Kolína 2019 – Cena veřejnosti. O držitelích dvou cen 
(nejlepší jednotlivec v kategorii dospělých a v kategorii mládeže 
do 18 let) rozhodovala veřejnost. 

Město Kolín využívá aktivně modul ZmapujTo (nástupce Lepšího 
místa). V roce 2019 město přijalo celkem 188 podnětů, 102 se jich 
vyřešilo, v řešení do dalšího roku zůstalo 38 podnětů.

e) Zpravodaj města Kolína

Město Kolín se zúčastnilo celostátní soutěže „Radniční listy 
roku 2020“. Zpravodaj města Kolína se umístil na 7. místě mezi  
57 městy, městskými částmi a městskými obvody v kategorii nad 
deset tisíc obyvatel. Ve Středočeském kraji je na 2. místě. Porota 
hodnotila úroveň textů, grafické zpracování titulní strany, kvali-
tu fotografií, zpracování online archivu, kreativitu obsahu, roz-
manitost, praktičnost informací, přiměřené množství fotografií 
představitelů vedení města a další. V letošním roce novinkou je 
zpracování Zpravodaje v elektronické listovací SMART verzi. Tak-
to je zpracováván Zpravodaj od ledna roku 2020 a je umisťován 
na webových stránkách města a přístupný také v mobilní aplikaci 
Kolín v mobilu.

f) Další…

• Cena města Kolína pro rok 2020 – v letošním roce vzhledem 
k  vládním opatřením proběhlo slavnostní udílení Ceny měs-
ta Kolína za  rok 2020 až v  září. Toto ocenění letos obdrželi 
MUDr. Josef Havránek a Vladimír Serbus in memoriam. 

• Bezpečný Kolín – v  roce 2020 se stejně jako v  předchozích 
letech konal další kurz sebeobrany pro ženy. Avšak z důvodu 

Typy hlášení ZmapujTo

40

35

30

20

25

10

15

5

0

D
ro

bn
ý 

ne
po

řá
de

k

P
oš

ko
ze

né
 p

ís
ko

vi
št

ě,
 

hř
iš

tě
, s

po
rt

ov
iš

tě

O
dp

ad
ko

vý
 k

oš
, 

ko
nt

ej
ne

r

P
oš

ko
ze

né
, n

ef
un

kč
ní

 
ve

ře
jn

é 
os

vě
tl

en
í

P
oš

ko
ze

ný
 c

ho
dn

ík
, 

ce
st

a

Zá
va

da
 n

a 
ve

ře
jn

é 
ze

le
ni

P
ře

ká
žk

a 
na

 s
iln

ic
i, 

u 
si

ln
ic

e

Š
pa

tn
é 

do
pr

av
ní

 
zn

ač
en

í n
a 

ko
m

un
ik

ac
i

P
oš

ko
ze

ní
 la

vi
čk

y,
 

zá
br

ad
lí

P
oš

ko
ze

ný
 p

ov
rc

h 
vo

zo
vk

y

P
oš

ko
ze

ná
 d

op
ra

vn
í 

zn
ač

ka
, z

rc
ad

lo

N
áv

rh
 n

a 
zl

ep
še

ní

Ji
né

 h
lá

še
ní

, p
ro

bl
ém

Č
er

ná
 s

kl
ád

ka

N
eb

ez
pe

čn
á 

bu
do

va

O
ds

ta
ve

ný
 a

ut
ov

ra
k

P
oš

ko
ze

ná
 k

an
al

iz
ac

e

P
oš

ko
ze

ná
 s

vo
di

dl
a,

 
m

os
ty

P
oš

ko
ze

ný
 s

em
af

or



34 |  Výroční zpráva města Kolína za rok 2020  |  B. Souhrnné informace za jednotlivé odbory Městského úřadu Kolín

epidemie koronaviru musel být přerušen. Až to epidemická 
situace dovolí, kurz bude pokračovat. Předpokládáme na za-
čátku roku 2021.

• V letošním roce se dočkala další obměny vánoční výzdoba. In-
vestovalo se do ní 0,5 mil. korun. Kompletně se vyměnila výz-
doba vánočního stromu a Masarykova mostu.

• OMCR administrovalo soutěž „Umělecké dílo pro kopec Vini-
ce“. Předmětem soutěže byl návrh výtvarného, materiálového 
a technického řešení uměleckého díla jakékoliv výtvarné for-
my, které bude umístěno ve veřejném prostoru města Kolína 
na kopci Vinice. 

ODDĚLENÍ CESTOVNÍHO RUCHU

• vytváří image města Kolína jako destinace cestovního ruchu
• koordinuje aktivity se subjekty cestovního ruchu – Středo-

českou centrálou cestovního ruchu, agenturou CzechTourism, 
destinačním managementem Turistická oblast Kutnohorsko 
a Kolínsko, případně s dalšími destinačními managementy 

• zajišťuje propagaci akcí konaných v  Kolíně na  turistických 
a  cestovatelských portálech, v  aplikacích a  na  platformách 
partnerů (SCCR, CzT, TO Kutnohorsko a  Kolínsko, Nalaďte se 
na střední Čechy atd.)

• zajišťuje prezentace na  veletrzích, tiskových konferencích, 
v  médiích, spolupracuje při tvorbě strategických dokumentů 
v oblasti cestovního ruchu

• vytváří produkty cestovního ruchu, podporuje prezentaci regi-
onálních produktů

• vydává propagační materiály v oblasti cestovního ruchu
• připravuje a  zajišťuje výrobu suvenýrů a  turistických dárko-

vých předmětů (pohlednice, magnety, turistické deníky, turis-
tické známky a vizitky atd.)

• zajišťuje turistickou část webu města Kolína
• zajišťuje, aktualizuje a spravuje microsites: 
 www.bartolomejskenavrsi.cz, tajemny.kolinzije.cz,  

www.jeruzalemnalabi.cz, www.vodarnakolin.cz
• úzce spolupracuje s Městským i Turistickým informačním cen-

trem (výměna informací, statistik, distribuce propagačních ma-
teriálů a suvenýrů, organizace Dnů evropského dědictví atd.)

• spolupracuje při vydávání materiálů s Městským informačním 
centrem, Regionálním muzeem v  Kolíně, veřejným i  soukro-
mým sektorem cestovního ruchu

• vytváří podklady pro prezentaci města Kolína v  oblasti ces-
tovního ruchu v různých typech časopisů a novin, na internetu 
v tuzemsku i zahraničí

• vyhledává nové možnosti pro propagaci města v oblasti ces-
tovního ruchu

• spolupracuje s fotografy, novináři, zajišťuje press tripy a fam trip 
• organizačně a  administrativně zajišťuje činnost komise pro 

místopis, cestovní ruch a propagaci města
• zajišťuje komentovanou prohlídku kolínské radnice včetně la-

pidária 
• zajišťuje provoz rozhledny Vodárna Kolín, případně komento-

vané prohlídky rozhledny

a) Propagace města jako destinace cestovního ruchu 
(kampaně a propagační materiály)

V  roce 2020 proběhla kontinuální propagace rozhledny Vodár-
na, Jeruzaléma na Labi, města Kolín jako cíle pro rodiny s dětmi 
v tištěných médiích, na online portálech, spotová kampaň na TV 
Praha. Proběhla distribuce letáků a propagace na CLV plochách 
v Praze. Dále kampaň – polep zadních ploch autobusů v Praze. 

Ve druhé polovině roku 2020 s otevřením Bartolomějského ná-
vrší proběhla intenzivní propagační kampaň k  otevření areálu  

a  uvedení lokality do  povědomí turistů (online portály, tištěná 
média). Byl vydán leták v nákladu 30 tis. výtisků a distribuován 
v rámci reklamní kampaně po infocentrech v České republice. 

V roce 2020 byla natočena tato videa: Pozvánka do královského 
města Kolína – spot 1 min.; Kolín očima místních – spot 2:11 min.,  
vytvořeno ve  spolupráci s  DMO TO Kutnohorsko a  Kolínsko;  
Pozvánka na Bartolomějské návrší – spot 1 min.

Videa jsou distribuována na webových stránkách a sociálních sí-
tích města, DMO TO Kutnohorsko a Kolínsko, Středočeské centrály 
cestovního ruchu a dalších partnerů v oblasti cestovního ruchu. 

Tištěné materiály: 
Na začátku roku 2019 jsme vydali aktualizovanou publikaci Prů-
vodce po  kulturních památkách města, na  konci roku aktualizo-
vanou sérii letáků Památky města Kolína (verze česko-anglická 
a německo-ruská, 10 ks letáků v kapse). Dále proběhl dotisk letáku 
Jeruzalém na Labi. 

OMCR v  rámci Komise pro místopis, cestovní ruch a  propagaci 
města vydalo v letošním roce další ze série knih, jejímž autorem je 
Jaroslav Pejša: Kolínská předměstí. Předměstí Pražské. 

b) Spolupráce s organizací destinačního managementu 
Turistická oblast Kutnohorsko a Kolínsko

Nedílnou součástí OMCR při propagaci města je spolupráce 
s  oblastní organizaci destinačního managementu Turistic-
ká oblast Kutnohorsko a  Kolínsko, z. s. V  roce 2020 proběhla 
spolupráce města Kolín a TO Kutnohorsko a Kolínsko zejména 
na těchto projektech: 
• finalizace obsahu webových stránek a jejich podoby
• spolupráce při přípravě a  finalizaci strategie (dílčí jednání, 

připomínkování)
• natočení dílu ze seriálu „očima místních“ – město Kolín jako 

druhé video ze seriálu
• příprava letní hry Dobrodružné putování Kutnohorskem  

a Kolínskem – příprava hry, obsahu, korektury, distribuce, za-
jištění odměn

• zajištění odměn do dalších dílčích soutěží (i ve spolupráci se 
SCCR)

• podklady k certifikaci DMO v rámci Českého systému kvality služeb
• příprava marketingových aktivit na další období
 

c) Provoz rozhledny Vodárna

OMCR od roku 2016 zajišťuje provoz rozhledny Vodárna Kolín. Jed-
ná se o personální i technické zajištění provozu a dále o organizaci 
doprovodných akcí. OMCR také zajišťuje přípravu a výrobu suve-
nýrů a  dárkových předmětů a  propagaci rozhledny. Soustavnou 
propagací rozhledny a  zvyšováním její atraktivnosti pořádáním 
různých doprovodných akcí se návštěvnost rozhledny rok od roku 
zvyšuje. Na  začátku roku jsme také začali nabízet roční vstupné 
na  rozhlednu (dospělé nebo rodinné vstupné, platnost 365 dní 
od zakoupení). 

OMCR soustavně spolupracuje se spolky a organizacemi na ožive-
ní prostoru Vodárny instalací výtvarného umění (Společnost Jind-
řicha Chalupeckého), sousedských setkání (Otevřená ulice) nebo 
doprovodných a  odborných programů v  rámci Dnů evropského 
dědictví, Světového dne vody atd. Akce plánované ke Světovému 
dni vody 2020 musely být v důsledku pandemie covid-19 zrušeny. 
Rekonstrukce rozhledny a její proměna z opuštěné, zdevastované 
a zchátralé památky ve vyhledávaný turistický cíl byla přihlášena 
v ročníku 2019/2020 výstavy Má vlast cestami proměn.
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Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Odbor sociálních věcí a  zdravotnictví zajišťuje agendy v  rámci 
výkonu samostatné a přenesené působnosti, a  to v rámci dvou 
oddělení – oddělení sociální péče a zdravotnictví a oddělení soci-
álněprávní ochrany dětí a několika organizačních složek – Měst-
ské jesle, Městská ubytovna pro osoby bez přístřeší, Městské 
služby sociální prevence, Městské kluby seniorů a  také v rám-
ci příspěvkové organizace Městské sociální a zdravotní služby. 
Níže uvádíme v zestručněné a velmi zjednodušené podobě údaje 
o jednotlivých agendách.

ODDĚLENÍ SOCIÁLNÍ PÉČE A ZDRAVOTNICTVÍ

• zajišťuje informační servis prostřednictvím webových stránek 
města, sociálních sítí města a dalších komunikačních kanálů

• zveřejňuje aktuality na webových stránkách města (kde aktuali-
zuje i

1. Sociální práce v  obci – pomoc sociálních pracovníků, pora-
denství v  rámci dávek sociálního zabezpečení, vyplňování 
formulářů, výkon opatrovnictví, pečující osobě, osobám se 
zdravotním postižením, osobám propuštěným z výkonu tres-
tu, osobám bez přístřeší

Vedoucí odboru: Mgr. Petr Mach  

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 45

Telefon:  321 748 310

E-mail: petr.mach@mukolin.cz 
socialni.odbor@mukolin.cz

Složení odboru: 32 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
1x administrativa  
1x ekonomka, pokladní 
11x oddělení sociální péče a zdravotnictví  
18x oddělení sociálně-právní ochrany děti

2. Výměna a výdej parkovacích průkazů pro osoby se zdravot-
ním postižením – parkovací průkazy jsou vydávány na zákla-
dě průkazů a zhodnocení krajské pobočky Úřadu práce ČR

4. Výkon veřejného opatrovnictví – výkon funkce opatrovníka 
u osob, kterým byla omezena svéprávnost z důvodu duševní 
poruchy, nebo u osob, jejichž zdravotní stav působí obtíže při 
správě jmění nebo hájení jejich práv

3. Uzavírání smluv o poskytování sociální služby (vč. dodatků) 
v zastoupení obecního úřadu obce s rozšířenou působností

Informace Hodnota/specifika

Celkový počet klientů 
za rok

více než 1 100

Nejčastější nepříznivé 
sociální situace, v kterých 
klienti přicházejí (cílové 
skupiny klientů)

• senioři a  osoby se zdravot-
ním postižením

• pečující – zajištění péče 
a  souvisejících věcí při péči 
o osobu blízkou

• nedostatek finančních pro-
středků na  zajištění základ-
ních životních potřeb – jídlo, 
bydlení…

• osoby v dluhové pasti
• osoby, jež ztratily zaměstnání 

Informace Hodnota/specifika

Počet osob, u  kterých bylo 
město Kolín veřejným opat-
rovníkem (ke dni 31. 12. 2020)

39 osob

Počet nových opatrovanců 3

Nejčastější úkony veřejného 
opatrovníka

• předkládání ročních zpráv 
pro soud

• zprávy o  stavu finančních 
prostředků a majetku (dlu-
zích opatrovance)

• správa finančních pro-
středků, a to jak v hotovos-
ti, na  bankovních účtech 
či uložených jiným způso-
bem (popřípadě dalšího 
majetku)

• řešení dluhové problema-
tiky – půjček, exekucí

Informace Hodnota/specifika

Počet uzavřených smluv nebo 
dodatků

7

Druhy sociálních služeb, 
u kterých byly smlouvy 
uzavírány/dodatkovány

• domov se zvláštním reži-
mem (5)

• odlehčovací služba (1)
• pečovatelská služba (1)

Informace Hodnota/specifika

Počet vydaných či 
vyměněných průkazů

259

I nadále byla provozována poradenská linka na tel. 721 952 438.
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5. Sociální kuratela – sociální práce s osobami během výkonu 
trestu odnětí svobody a po výkonu trestu odnětí svobody

6. Sociální pohřebnictví – u  osob, které nikoho nemají, nebo 
u osob, u nichž do zákonné doby nebyl rodinou projeven zá-
jem o realizaci pohřbu

7. Poskytování dotací na sociální a návazné služby – v rámci 
především dvou fondů – programových dotací probíhá vy-
hlašování příjmu žádostí, jejich kontrola a navracení k pře-
pracování/upřesnění, předkládání příslušné komisi Rady 
města Kolína, do Rady města Kolína či Zastupitelstva města 
Kolína

8. Domy s pečovatelskou službou – jsou určeny seniorům/kám 
a osobám se zdravotním postižením (III. stupeň invalidity) dle 
příslušné směrnice města Kolína

9. Sociální a krizové bydlení – jsou určeny osobám definova-
ným v příslušné směrnici města Kolína nebo v rámci využi-
tých dotačních programů na nákup či výstavbu daných bytů 

10. Zvláštní příjemce dávek důchodového pojištění – zajištění 
možnosti správy a  úhrady z  dávek důchodového zabezpe-
čení v případě hospitalizace, snížení duševních schopností, 
u  důchodových dávek vdovský/vdovecký, sirotčí, starobní 
a invalidní důchod.

11. Podpora během covid – zajištění pomůcek, podpory potřebným.

 Počet určených zvláštních příjemců dávek důchodového za-
bezpečení oproti létům předchozím postupně klesá – (dříve 
30, nyní 9). Dochází ke snížení administrativní zátěže, a tudíž 
efektivnější řešení pro potřebné občany.

Informace Hodnota/specifika

Počet osob – klientů soc. 
kurátora v daném roce

60

Počet informování klientů – 
nastoupivších k výkonu trestu 
odnětí svobody a komunikace 
(korespondenční) s osobami 
v rámci výkonu trestu

115 dopisů

Počet osob propuštěných v roce 
2020 z výkonu trestu, jež využily 
po návratu pomoc sociálního 
pracovníka

12

Počet návštěv ve věznicích navštíveno 1 vězení 
(během návštěvy 5 osob)

Informace Hodnota/specifika

Počet sociálních bytů 20

Počet krizových bytů 2

Počet osob, kterým bylo poskytnu-
to krizové bydlení – během roku

3 osoby

Počet osob, kterým bylo poskytnu-
to sociální bydlení – během roku

21 osob

Informace Hodnota/specifika

Počet osob, které žádaly/
zajímaly se o zvláštního 
příjemce (více než)

10

Počet aktivních zvláštních 
příjemců dávek důchodového 
zabezpečení (rozhodnuto v mi-
nulých letech nebo v roce 2020

9

Počet určených zvláštních 
příjemců – nových

3

Počet realizovaných kontrol 
zvláštního příjemce (faktická 
kontrola, kontrola předloženého 
vyúčtování)

6

Informace Hodnota/specifika

Počet balíčků vydaných v rámci 
domů s pečovatelskou službou 
či v rámci terénních služeb 
(pečovatelská služba)

900

Počet balíčků (ochranných 
prostředků) vydaných osobám 
bez domova

50

Počet ochranných tašek 
vydaných osobám pečujícím 
o osobu blízkou

500

Počet telefonátů na linku 
pomoci města Kolína 

465 telefonátů

Počet zajištění nákupů či 
vyzvednutí léků

196

Roušky – šité a distribuované 
(převzaté od OS ČČK Kolín)

6 000 ks

Informace Hodnota/specifika

Počet uzavřených 
veřejnoprávních smluv

40

Výše poskytnutých příspěvků – 
souhrnně za všechny organizace 
v soc. oblasti

2 982 285 Kč

Informace Hodnota/specifika

Počet vypravených pohřbů 
(v rámci žehu či uložení do země)

18

Informace Hodnota/specifika

Počet bytů 142

Nejčastější úkony 
veřejného opatrovníka

• žádosti o  dávky, plnění povin-
ností vyplývajících z  daných 
dávek a  jejich správa – pří-
spěvek na péči, dávky v hmot-
né nouzi, dávky státní sociální 
podpory a další

• smlouvy a  souhlasy s  posky-
továním soc. či zdrav. služeb 
a  plnění některých povinností 
z  toho vyplývajících (úhrada 
za poskytování sociální služby)

• zastupování ohledně úkonů tý-
kajících se zdravotního stavu 
vůči poskytování zdravotní péče

 Další činnosti v rámci spolupráce OSVZ a dalších organizací:
• ve spolupráci s OS ČČK docházelo prostřednictvím jimi za-

koupeného přístroje (ionizátoru) k dezinfekci prostor urče-
ných pro seniory, osoby se zdravotním postižením či 
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12. Přestupkové řízení v oblasti sociální a zdravotní

13. Podpora osob pečujících o osobu blízkou

Informace Hodnota/specifika

Výkony kolizního opatrovnictví 
– počet určení během roku 
v rámci OSPOD

618

Řešených případů dětí více než u 1 000 případů dětí 
jsou řešeny jak děti, které 
spadají trvalým bydlištěm 
do  ORP Kolín, tak také děti, 
které zde žijí, avšak admini-
strativně jsou z  jiného ORP 
(téměř 200 případů)

Počet dětí v rámci náhradní 
rodinné péče

• pěstounská péče dlouhodo-
bá 57 dětí

• přechodná pěstounská péče 
3 děti

• svěření do  péče jiné osoby 
64 dětí

• poručenství s  osobní péčí 
poručníka 29 dětí

Informace Hodnota/specifika

Počet balíčků – zajištění 
podpory pečujících 

100

Počet ochranných tašek 
vydaných pečujícím 
osobám

500

Spolupracující subjekty 
na podpoře pečujících

• A - Doma, z.s.
• Clementas Kolín, z.ú.
• Clementas Mlékovice, s.r.o.
• Český červený kříž, oblastní 

spolek Kolín
• Dementia I.O.V.
• Diakonie Střední Čechy
• Diakonie ČCE – institut Pečuj 

doma 
• Farní charita Kolín
• Domácí hospic Srdcem, z.ú.
• FOKUS Mladá Boleslav z.s.
• Mela, o. p. s.
• Městské sociální a zdravotní 

služby, 
• Okresní správa sociálního 

zabezpečení Kolín praktičtí 
lékaři 

• SeneCura SeniorCentrum 
Kolín, s.r.o.

• Spirála pomoci, o. p. s
• Úřad práce Kolín 
• Volno, z. ú.

 prostor společných/čekárenských na poradenství OSVZ či 
jiných organizací

• Farní charita Kolín zajistila dobrovolnice na  přípravu 
ochranných balíčků, balení textilních roušek či dalších po-
třebných činností, a to v rozsahu výkonu (práce dobrovol-
nic odpovídala min. 250 hodinám výkonu)

• ve spolupráci s Farní charitou byla distribuována potravi-
nová, drogistická a šatní pomoc potřebným osobám a byl 
také ve  spolupráci zajištěn závoz zmíněných produktů 
z potravinové banky do Kolína i pro další organizace po-
skytující sociální činnosti

 
 Balíčky pro seniory/osoby se zdravotním postižením obsa-

hovaly rukavice, dezinfekci, dezinfekční mýdlo, roušky tex-
tilní, nanovlákno, respirátory a  další ochranné prostředky 
s ohledem na jejich aktuální dostupnost.

ODDĚLENÍ SOCIÁLNĚPRÁVNÍ OCHRANY

V  rámci výkonu především přenesené působnosti agendy so-
ciálněprávní ochrany dětí jsou zajišťovány tři podagendy, a  to 
výkon terénní sociální práce (vč. výkonu kolizního opatrovníka), 
náhradní rodinná péče a kuratela pro děti a mládež. Agenda je 
vykonávána celkem 17 osobami na daném oddělení (zřízených 
míst 21).

Informace Hodnota/specifika

Počet osob, jež využily ubyto-
vání (nejen na noc) – dlouho-
dobějšího během roku 2020

35

Počet osob, jež v roce 2020 
využily noční pobyt

49

MĚSTSKÁ UBYTOVNA

Jedná se o organizační složku, v rámci které je poskytováno uby-
tování (krátkodobé či dlouhodobější) osobám s potřebou bydlení 
(např. i propuštěné z výkonu trestu), a to na:
• 30 lůžkách dlouhodobého, 
• 10 lůžkách krátkodobého (sníženo při pandemii covid-19) 

a  v  zimních měsících v  rámci 5 iglú (umístěno na  zahradě 
městské ubytovny).

Informace Hodnota/specifika

Počty akcí (přednášky, kurzy, 
tvoření)

7

Počty výletů 1

Počty hudebních pondělků 
(klub na sídlišti)

14

Počty tanečních úterků 9 pokročilí
9 začátečníci

MĚSTSKÉ KLUBY SENIORŮ  
(I OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM)

S ohledem na nouzový stav a skupinu osob ohrožených je počet 
jednotlivých akcí a činností nízký.

Ke konci roku 2020 byly také distribuovány větší křížovky pro se-
niory jak v domácím prostředí (např. v domech s pečovatelskou 
službou, pro seniory využívající pečovatelskou službu či osobní 
asistenci v domácím prostředí), tak také do zařízení sociálních 
služeb (domov pro seniory, domov se zvláštním režimem). Cel-
kem bylo distribuováno křížovek pro seniory 1 390 (včetně tužky 
k  vyplnění). Distribuovány byly také drobné dárkové tašky pro 
seniory (více než 200 ks).

Informace Hodnota/specifika

Počet doručených přestupků 
v daném roce 

51
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Dále bylo v roce 2020:

• Investováno do prevence pádů - především seniorů, ale také 
osob se zdravotním postižením, jak v domácím prostředí (např. 
koupelna – protiskluzové podložky do sprchy/vany), tak ven-
kovním prostředí (např. pády při chůzi – zaměřeno na vhodné 
obutí apod.).

• Poskytnuta dotace na  zakoupení dalších 4 iglú pro osoby 
bez přístřeší (souhrnně k  31. 12. 2020 v  městě Kolín 9 iglú  
– 5 Městská ubytovna + 4 organizace Prostor+).

• Došlo k přestěhování klubu pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením z Městského společenského domu do bezbariéro-
vé budovy Farní charity Kolín na Zálabí.

• Montáž SOS tlačítek – byty v režimu chráněného bydlení (pro-
vozuje organizace Mela, o.p.s.) v „šestnáctipatráku“ byly vyba-
veny různými čidly (čidlo kouřové, CO

2
, plyn) a SOS tlačítky, tak 

aby zvýšily bezpečí osob se zdravotním omezením, ale také 
obyvatel celého domu. 

• Schválení aktualizace tematického akčního plánu pro oblast 
dluhů ve městě Kolín pro období 2019–2022.

Informace Hodnota/specifika

Počty akcí 
 (přednášky, kurzy, tvoření)

7

Počty výletů 1

Počty hudebních pondělků 
(klub na sídlišti)

14

Počty tanečních úterků 9 pokročilí
9 začátečníci

MĚSTSKÉ KLUBY SENIORŮ  
(I OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM)

S ohledem na nouzový stav a skupinu osob ohrožených je počet 
jednotlivých akcí a činností nízký.
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Odbor výstavby – stavební úřad

ODDĚLENÍ STAVEBNÍHO ÚŘADU

V přenesené působnosti zajišťuje výkon státní správy na úse-
cích – agendách:
• územního řízení a stavebního řádu jako obecný stavební úřad 

a také jako speciální stavební úřad pro stavby místních komu-
nikací a veřejně přístupných účelových komunikací.

• editora registru územní identifikace, adres a nemovitostí (RUIAN)

Tuto činnost stavební úřad vykonává v části správního obvodu 
obce s rozšířenou působností: 
Kolín, Červené Pečky, Břežany I, Býchory, Dománovice, Grunta, 
Jestřabí Lhota, Kbel, Konárovice, Kořenice, Křečhoř, Libenice, 
Libodřice, Lošany, Nebovidy, Němčice, Nová Ves I, Ohaře, Ovčáry, 
Pašinka, Polepy, Polní Chrčice, Polní Voděrady, Radovesnice I, 
Ratboř, Starý Kolín, Tři Dvory, Velim, Velký Osek, Veltruby, Volárna.

V rámci činnosti samosprávy města Kolína: 
• rozhodování o číslech popisných, evidenčních a orientačních 
• část agendy editora registru územní identifikace, adres a ne-

movitostí (RUIAN) – názvy ulic, změny obvodů sčítacích obvodů

Tuto činnost vykonává na území města Kolín. 

ODDĚLENÍ PAMÁTKOVÉ PÉČE A VYVLASTNĚNÍ

V přenesené působnosti zajišťuje výkon státní správy na úse-
cích – agendách:
• agendy státní památkové péče
• evidence válečných hrobů
• řízení o vyvlastňování a omezování vlastnických práv

Tuto činnost zajišťuje v celém správním obvodu obce s rozší-
řenou působností:
Kolín, Barchovice, Bečváry, Bělušice, Břežany I, Býchory, Cerhe-
nice, Církvice, Červené Pečky, Dobřichov, Dolní Chvatliny, Domá-
novice, Drahobudice, Grunta, Horní Kruty, Choťovice, Chotutice, 
Jestřabí Lhota, Kbel, Klášterní Skalice, Kolín, Konárovice, Koře-
nice, Kouřim, Krakovany, Krychnov, Křečhoř, Libenice, Libodřice, 
Lipec, Lošany, Malotice, Nebovidy, Němčice, Nová Ves I, Ohaře, 
Ovčáry, Pašinka, Pečky, Plaňany, Pňov-Předhradí, Polepy, Polní 
Chrčice, Polní Voděrady, Radim, Radovesnice I, Radovesnice II, 
Ratboř, Ratenice, Skvrňov, Starý Kolín, Svojšice, Tatce, Toušice, 

Vedoucí odboru: Eva Havlíčková – pověřená vedením odboru 

Sídlo odboru: Zámecká 160 

Telefon:  321 748 252

E-mail: eva.havlickova@mukolin.cz 
stavebni.urad@mukolin.cz

Složení odboru: 15 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
4x administrativa 
8x oddělení stavebního úřadu 
2x oddělení památkové péče a vyvlastňovací úřad

Třebovle, Tři Dvory, Týnec nad Labem, Uhlířská Lhota, Veletov, 
Velim, Velký Osek, Veltruby, Volárna, Vrbčany, Zalešany, Zásmu-
ky, Žabonosy, Ždánice, Žehuň, Žiželice. 

ADMINISTRATIVA 

Pro celý odbor zajišťuje:
• příjem a vypravení písemností
• ukládání spisů ve spisovně odboru, výběr a předávání spisů 

k archivaci
• nahlížení oprávněným osobám do spisů uložených ve spisov-

ně odboru včetně pořizování kopií dokumentů
• pořizování ověřených kopií ze spisů uložených ve  spisovně 

odboru

Statistika (výběr):

Název úkonu, činnosti Počet

Územní řízení – rozhodnutí 105

Společné územní a stavební řízení – 
rozhodnutí

80

Územní řízení – územní souhlas 396

Společný územní souhlas a ohlášení 136

Stavební řízení – rozhodnutí 162

Souhlas s ohlášeným stavebním záměrem 61

Kolaudační souhlas 199

Kolaudační rozhodnutí 9

Odstranění staveb 22

Ostatní úkony (souhlasy, výjimky, vyjádření, 
stanoviska, kontrolní prohlídky atd.)

200

Odvolání – potvrzená 11

Odvolání – zamítnutá a vrácená k novému 
projednání

9

Přidělení čísla popisného + orientačního 33
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Odbor životního prostředí a zemědělství 

Odbor životního prostředí a  zemědělství je z  převážné většiny 
orgánem státní správy na úseku ochrany a tvorby životního pro-
středí v oblastech ochrany přírody a krajiny, lesního hospodář-
ství, myslivosti, ochrany zemědělského půdního fondu, rybářství, 
ochrany rostlin, ochrany zvířat proti týrání, veterinární péče, vod-
ního hospodářství, odpadového hospodářství a ochrany ovzduší. 
Tuto činnost vykonává v rámci kompetencí svěřených příslušný-
mi zákonnostmi jako obecní úřad, pověřený obecní úřad a obecní 
úřad obce s rozšířenou působností. 

Statistika (výběr):

V oblasti vodního hospodářství odbor řešil i 8 nahlášených havá-
rií ohrožujících životní prostředí. 3 z nich byl úhyn ryb způsobený 
chovatelskými chybami za přispění přírodních procesů, 1 havárie 

Vedoucí odboru: Ing. Radek Smutný  

Sídlo odboru: Sokolská 545 

Telefon:  321 748 335

E-mail: radek.smutny@mukolin.cz 
zivotni.prostredi@mukolin.cz

Složení odboru: 20 zaměstnanců

 1x vedoucí odboru 
1x administrativa 
7x oddělení ochrany přírody a krajiny 
8x oddělení vodního a odpadového hospodářství a ochrany ovzduší 
3x oddělení správy městské zeleně

Na úseku státní správy vydáno Počet

souhrnných vyjádření 1 989

V oblasti ochrany přírody vydáno 

správních rozhodnutí 98

závazných stanovisek 93

V oblasti lesního hospodářství vydáno

správních rozhodnutí 21

závazných stanovisek 163

V oblasti myslivosti vydáno

správních rozhodnutí 42

závazných stanovisek 57

Ochrana zemědělského půdního fondu – 
název úkonu, činnosti

Počet

Správní rozhodnutí 237

Souhlasy 91

Souhlasy s vynětím ze ZPF 200

Závazná stanoviska 11

Provedena kontrola údajů při komplexních 
pozemkových úpravách

7

Revize v katastru nemovitostí 11

V oblasti vodního hospodářství bylo vydáno Počet

Správní rozhodnutí 490

Povoleno studní 219

Povoleno malých domovních/velkých ČOV 33/2

Povolena výstavba vodovodů, kanalizací 
a ost. vodních děl

73

Povoleno k nakládání s vodami 319

Opatření obecné povahy 5

Souhlasy 60

Usnesení 33

Povolen počet mol k lodní dopravě na Labi 7

Počet nahlášených havárií ohrožujících 
životní prostředí

8

Ochrana zvířat proti týrání a veterinární 
péče – název úkonu, činnosti

Počet

Správní rozhodnutí 46

Vyjádření 18

Oblast rybářství – název úkonu, činnosti Počet

Rybářské lístky 597

Ochrana ovzduší – název úkonu, činnosti Počet

Závazná stanoviska 341

Odpadové hospodářství – název úkonu, 
činnosti

Počet

Závazná stanoviska 476
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Odbor zajišťuje i chod dvou meteostanic, které současně měří 
a zaznamenávají údaje o koncentraci znečištění ovzduší ve měs-
tě. Tyto údaje lze najít na https://meteo.smart4city.cz/.

Odbor dále spolupracuje se samosprávnými orgány při zajišťování 
tvorby životního prostředí ve městě a při prevenci a řešení povodňo-
vé problematiky. Z malé části odbor zajišťuje péči o lesy ve vlastnic-
tví města a činnost komise pro ochranu životního prostředí.

Neopomenutelná je i  aktivita odboru v  oblasti environmentální 
výchovy dětí, mládeže, ale i dospělých. Odbor životního prostředí 
a zemědělství Městského úřadu Kolín měl na dny 22.– 25. 4. 2020 
připravený 13. ročník výstavy o životním prostředí. Tato akce se 
konává tradičně v  prostorách Městského společenského domu 
v  Kolíně. Vlivem vládních opatření z  důvodu nákazové situace 
ve státě však akce nemohla proběhnout.

V červnu 2020 proběhlo slavnostní předání projektu „Aktualiza-
ce a doplnění naučné stezky Borky, nový ovocný sad s altánem“, 
na kterém odbor spolupracoval se společností BILLA, spol. s. r. o., 
která projekt financovala. 

V  tradičním předvánočním čase vydalo město Kolín prostřed-
nictvím odboru další pokračování série „Průvodce po  přírod-
ních lokalitách Kolínska“, tentokrát s názvem „Vlčí důl – Strašík  
– Kouřimský lom“. Zájmové území autorů publikace, kterými jsou 
Jaroslav Pejša, Ivo Rus a Pavel Vonička, navazuje na předchozí, 
popsané v publikaci Vavřinecké údolí. 

Pracovníci OŽPZ se podíleli na  textu a  poskytovali informační 
součinnost při odvolání proti rozhodnutí Krajského úřadu ve věci 
„Sanace a  rekultivace dobývacího prostoru Kolín“ (rekultivace 
vodní plochy Sandberk). Tato lokalita představuje významné 
místo pro rekreaci kolínských občanů, u  které současně – dle 
odborného posudku hydrogeologa – může její navržená rekulti-
vace způsobit výrazné ohrožení zásobování města Kolína a celé 
oblasti pitnou vodou. Výsledkem našeho společného úsilí je zru-
šení rozhodnutí Krajského úřadu Středočeského kraje a vrácení 
řízení EIA k novému projednání a doplnění, protože Ministerstvo 
životního prostředí uznalo obavy odvolatelů jako oprávněné. 

K 1. 1. 2020 vzniklo při Odboru životního prostředí a zemědělství 
nově oddělení správy městské zeleně. Oddělení disponuje třemi 
referentkami, kdy je jeden pracovní úvazek dělen také k  výko-
nu administrativní činnosti spojené s  chodem podatelny OŽPZ. 
Pro upřesnění je nutno uvést, že úřad se nerozrostl o  tři nové 
pracovníky, nýbrž došlo k reorganizaci odboru, který se fakticky 
rozrostl pouze o jednoho pracovníka.

Mimo veřejně přístupnou zeleň má OSMZ na  starost rovněž  
zeleň v  majetku města, případně smluvně upravený vztah  
k ní i v uzavřených areálech typu školy, školky, hřbitovy a další  

Za provedená správní řízení odboru 
vybrány správní poplatky v celkové výši

 
586 890 Kč

Kontrolní činnost u fyzických a právnických 
osob nad dodržováním příslušných zákonů 
v oblasti životního prostředí

Počet

Počet přestupkových řízení 148

Uloženy pokuty v celkové výši 307 900 Kč

v  kolínské elektrárně a  zbývající se zařazují do  statistiky jako 
drobné dopravní nehody a úniky odpadních vod. 

plochy. Zde je však přesně vymezena příslušnost k péči a dohle-
du nad stromy, kdy je zajišťována péče formou zadávání prací 
arboristům na základě objednávky, případně výběrového řízení, 
a to dle příslušné směrnice města Kolína. A jsou tu také výjim-
ky, kdy na základě dohody městské samosprávy budeme v roce 
2021 zajišťovat i  v  některých uzavřených areálech kompletní 
péči o zeleň, tedy i o trávníky či květinovou výzdobu.

V roce 2020 zajistilo toto oddělení mimo jiné ošetření stromů a ká-
cení suchých stromů na centrálním hřbitově s tím, že došlo ve spo-
lupráci se správou hřbitova a Arboristickou akademií k vysázení 
celkem patnácti nových stromů právě na centrálním hřbitově. Vět-
šina z nich byla vysazena v severozápadním cípu hřbitova a vznik-
la tak nová plocha ohraničená jedenácti habry v ploše s jedním bu-
kem a zatím jen jednou stávající lavičkou. Ve městě bylo převážně 
z provozně-bezpečnostních důvodů pokáceno celkem 103 stromů 
s obvodem kmenu nad 80 cm, z toho 78 stromů v plochách veřej-
né zeleně, a vysazeno bylo celkem 125 stromů, z toho 25 stromů 
v uzavřených areálech a 100 stromů v plochách veřejné zeleně.
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Odbor dopravy

Odbor zajišťuje výkon státní správy ve  věcech silnic II. a  III. 
tříd, místních komunikací a veřejně přístupných účelových ko-
munikací. Výkon funkce silničního správního úřadu je na  Od-
boru dopravy MěÚ Kolín zajišťován silničními správními úřady 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností a obecního úřadu  
(§ 40 odst. 4 a 5 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunika-
cích, ve znění pozdějších předpisů).

Dále vykonává státní správu a státní dozor ve věcech získávání 
a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení vozidel v rozsahu 
zákona č. 247/2000 Sb., vykonává státní správu a státní dozor 
ve  věcech schvalování technické způsobilosti vozidel, vedení 
registru vozidel a  dalších činností dle zákona č. 56/2001 Sb. 
ve znění pozdějších předpisů.

Projednává přestupky a  jiné správní delikty proti bezpečnosti 
a plynulosti silničního provozu včetně ukládání sankčních opat-
ření dle ustanovení zákona č. 250/2016 Sb., zákona č. 361/2000 
Sb., a  zákona č. 13/1997 Sb., o  pozemních komunikacích, pře-
stupky vzniklé porušením zákona č. 168/1999 Sb., o  pojištění 
odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla, ve znění 
pozdějších předpisů včetně ukládání sankčních opatření a pře-
stupky vzniklé porušením zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách 
provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších před-
pisů včetně ukládání sankčních opatření.

Poskytuje Živnostenskému odboru podklady pro editaci registru 
právnických osob, podnikajících osob a orgánů veřejné moci.

Ve spolupráci s Odborem investic a územního plánování se v ob-
lasti dopravy podílí na investičních akcích města v rozsahu dle 
zadání RM, ZM.

Vedoucí odboru: Ing. Bc. František Pospíšil 

Sídlo odboru: Na Valech 72 

Telefon:  321 748 129

E-mail: frantisek.pospisil@mukolin.cz 
odbor.dopravy@mukolin.cz

Složení odboru: 34 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
1x administrativa 
1x pokladní  
17x oddělení evidence řidičů a správního řízení  
10x oddělení evidence vozidel a schvalování technické způsobilosti vozidel 
4x oddělní komunikací, silničního hospodářství a speciální stavební úřad

Úsek registru řidičů  
– název úkonu, činnosti

Počet

Sledovaných úkonů v registru 75 564

Vydaných řidičských průkazů 5 551

Rozhodnutí ve správních řízeních souvisejících 
s registrem řidičů

641

Výpisy z evidenční karty řidičů i „neřidičů“ 
a bodového hodnocení

1 220

Zaevidování oznámených přestupků řidičů 
do registru řidičů

2 831

Vybráno na správních poplatcích celkem 707 300 Kč

Úsek přestupků v rámci vedených řízení  
– název úkonu, činnosti

Počet

Správních rozhodnutí 201

Vydáno příkazů ve zkráceném řízení ve věci 
dopravních přestupků

3 131

Vyřízeno přestupků formou příkazu na místě 52

Vydáno celkem výzev k úhradě určené částky 
provozovatelům vozidel za protiprávní 
jednání řidiče vozidla

70 133

Vydáno celkem pravomocných rozhodnutí  
o zadržení řidičských průkazů nebo jejich 
vrácení

149

Přijato celkem oznámení o přestupcích 10 151

Bylo uloženo za pokuty a náklady řízení 
v celkové výši

14 931 100 Kč

ODDĚLENÍ EVIDENCE ŘIDIČŮ  
A SPRÁVNÍHO ŘÍZENÍ
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Název úkonu, činnosti Počet

Provedeno úkonů a zápisů změn v agendě 
registru vozidel

59 510

Registrováno vozidel dovezených ze zahraničí 2 544

Poskytnuto na základě žádostí oprávněných 
subjektů – výdejů dat – týkajících se silničních 
vozidel

2 275

Vydáno správních rozhodnutí na úseku registru 
vozidel

1 596

Vydáno rozhodnutí v případech staveb 
a přestaveb silničních vozidel

477

Evidováno celkem silničních vozidel 126 337

Vybráno celkem na správních poplatcích 10 715 340 Kč

Vybráno celkem na poplatcích na podporu 
sběru, využití a odstranění autovraků pro SFŽP

1 080 000 Kč

Název úkonu, činnosti Počet

Vydáno celkem písemných správních aktů 1 889

– z toho speciální stavební úřad učinil úkonů 78

– z toho správní úřad učinil úkonů 1 618

– z toho dopravní úřad v rámci své 
působnosti provedl celkem 

1 618

Úsek autoškolství (zkušební komisaři)  
– název úkonu, činnosti

Počet

Celkem vykonaných zkoušek žadatelů, 
vč. zkoušek sdružených, opakovaných, 
profesní způsobilosti a přezkoušení odborné 
způsobilosti

1 125

Celkové procento úspěšných žadatelů 
o řidičské oprávnění při první zkoušce

51,20 %

Příjem správních (a jiných) poplatků z těchto 
činností

650 100 Kč

Výpisy z evidenční karty řidičů i „neřidičů“ 
a bodového hodnocení

1 220

Zaevidování oznámených přestupků řidičů 
do registru řidičů

2 831

Vybráno na správních poplatcích celkem 707 300 Kč

ODDĚLENÍ EVIDENCE VOZIDEL A SCHVALOVÁNÍ 
TECHNICKÉ ZPŮSOBILOSTI VOZIDEL

ODDĚLENÍ KOMUNIKACÍ,  
SILNIČNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ  
A SPECIÁLNÍ STAVEBNÍ ÚŘAD
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Odbor správních činností a přestupků

SPRÁVNÍ ODDĚLENÍ

Hlavním úkolem oddělení je agenda občanských průkazů a ces-
tovních dokladů. Součástí této agendy je i zajištění vydání občan-
ských průkazů mimo pracoviště v případě, že je občan imobilní či 
jinak zdravotně indisponován.

EVIDENCE OBYVATEL

Hlavní činností úseku evidence obyvatel jsou agendy ohlašovny, 
a  to zejména: hlášení změny místa trvalého pobytu, ukončení 
trvalého pobytu na  území ČR, zavedení adresy pro doručování 
písemností a  rozhodování o zrušení údaje o místu trvalého po-
bytu občana, a to na návrh vlastníka objektu nebo jeho vymezené 
části nebo na návrh oprávněné osoby za splnění zákonných pod-
mínek. Evidence obyvatel provádí zápis a opravy údajů v agen-
dovém informačním systému evidence obyvatel, jehož správcem 
je Ministerstvo vnitra ČR. Dále z  tohoto informačního systému 
evidence obyvatel poskytuje údaje na  žádost občana, vlastníka 
objektu na  území města Kolína nebo instituce. Přijímá žádosti 
o zprostředkování kontaktu, zajišťuje přípravu a organizaci voleb, 
provádí vidimaci a legalizaci. Pro potřeby ostatních odborů úřadu 
vede a aktualizuje interní informační systém evidence obyvatel. 

MATRIKA

Matrika zabezpečuje v přenesené působnosti výkon státní správy 
na úseku matrik a státního občanství, a to jako pověřený matrič-
ní úřad a  jako obecní úřad obce s rozšířenou působností. Kom-
plexně zpracovává matriční agendu narození, manželství a úmrtí 
a vyhotovuje s tím spojené matriční doklady (rodné listy, oddací 
listy, úmrtní listy), které slouží jako veřejné listiny. 

PŘESTUPKOVÉ ODDĚLENÍ

Přestupkové oddělení zabezpečuje projednávání přestupků spá-
chaných ve správním obvodu města Kolína jako obce s pověře-
ným obecním úřadem (např. přestupky proti občanskému soužití, 
majetku a veřejnému pořádku) a zároveň projednává přestupky 
jako obecní úřad obce s  rozšířenou působností, pokud k  jejich  

Vedoucí odboru: Jana Kramářová

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 44 

Telefon:  321 748 131

E-mail: jana.kramarova@mukolin.cz 
spravni.odbor@mukolin.cz

Složení odboru: 17 zaměstnanců 

 1x vedoucí odboru 
3x evidence obyvatel  
6x správní oddělení 
3x matrika 
4x přestupkové oddělení

Přehled hlavních administrativních úkonů 
odboru v roce 2020

Počet

Občanů vedených ve správním obvodu obce 
s rozšířenou působností

80 374

Občanů vedených ve správním obvodu obce 
s pověřeným obecním úřadem

56 815

Občanů vedených v evidenci obyvatel města Kolína 30 156

Zahájených správních řízení ke zrušení údaje 
o místu trvalého pobytu

151

Cizinců vedených s pobytem v Kolíně 2 740

Provedených vidimací a legalizací 322

Vydaných občanských průkazů 6 816

Vydaných cestovních dokladů 1 674

Žádostí o občanský průkaz převzatých 
od imobilních občanů

56

Provedených zápisů v knize narození 1 285

Provedených zápisů v knize manželství 139

Provedených zápisů v knize úmrtí 1 004

Přijatých oznámení o podezření ze spáchání 
přestupku

690

projednání nejsou příslušné jiné správní orgány (např. přestupky 
na úseku zbraní a střeliva, přestupky podle zákona o střetu zá-
jmů a přestupky podle krizového zákona). 

Hlavní úkoly plněné OSČP v uplynulém roce 2020
• Vykonávali jsme všechny přidělené agendy i v době nouzového 

stavu v souvislosti s pandemií covid-19 s co nejmenšími mož-
nými negativními dopady na klienty.

• Významnou měrou jsme se podíleli na přípravě a organizaci 
voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR a voleb do Krajského za-
stupitelstva Středočeského kraje.

• Úspěšně jsme zvládli v agendě evidence obyvatel, občanských 
průkazů a  cestovních dokladů přechod na  nový informační 
systém Ministerstva vnitra ČR.
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Živnostenský odbor  
– obecní živnostenský úřad

Vedoucí odboru: Ing. Dana Neumannová 

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 45

Telefon:  321 748 258

E-mail: dana.neumannova@mukolin.cz 
zivnost.odbor@mukolin.cz

Složení odboru: 10 zaměstnanců

 1x vedoucí odboru 
5x oddělení registrace 
4x oddělení kontroly

Živnostenský odbor – obecní živnostenský úřad v  přenesené 
působnosti vykonává státní správu na  úseku živnostenského 
podnikání v  rozsahu stanoveném zákonem č. 455/1991 Sb., 
o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění poz-
dějších předpisů, a to v oblasti všech druhů živnosti, tj. živností 
koncesovaných i ohlašovacích (vázaných, řemeslných a živnosti 
volné). Dále je provozovatelem živnostenského rejstříku a  také 
vykonává další činnosti na  úseku státní správy v  rozsahu sta-
noveném zákonem č. 570/1991 Sb., o živnostenských úřadech, 
ve znění pozdějších předpisů a zvláštními právními předpisy, ze-
jména kontrolní a dozorovou činnost. Eviduje osoby, které hodlají 
podnikat v zemědělství dle zákona č.272/1991 Sb., zákon o ze-
mědělství, ve znění pozdějších předpisů.

ODDĚLENÍ REGISTRACE

Podává všeobecné informace spojené s řízením při vydání živ-
nostenského oprávnění a jeho změnách. Vyřizuje zejména ohlá-
šení živností a  žádosti o  koncese, zabývá se také oznámením 
změn údajů a dokladů, jež jsou stanoveny pro ohlášení živností 
a žádostí o koncese. Dále zpracovává oznámení o přerušení pro-
vozování živností, oznámení o pokračování provozování živností, 
žádosti o zrušení živnostenského oprávnění a  také zápis a vý-
maz provozoven.

Vykonává činnosti Centrálního registračního místa – prostřed-
nictvím jednotného registračního formuláře je možné učinit re-
gistrace, resp. přihlášky a hlášení i ve vztahu k příslušnému fi-
nančnímu úřadu, zdravotní pojišťovně, České správě sociálního 
zabezpečení i Úřadu práce (oznámení volného pracovního místa).

Vede živnostenský rejstřík a  vydává výpisy ze živnostenského 
rejstříku a potvrzení o neexistenci zápisu subjektu v živnosten-
ském rejstříku. 

Vydává osvědčení o zápisu do evidence zemědělského podnika-
tele, doklady o přerušení a pokračování zemědělské činnosti, vy-
řazení z evidence zemědělského podnikatele, výpisy a potvrzení 
o neexistenci zápisu v evidenci zemědělského podnikatele.

ODDĚLENÍ KONTROLY

Zajišťuje komplexní správní agendu spojenou s  výkonem stát-
ní správy na  úseku kontroly živnostenského podnikání jednak 
na základě vlastního plánu kontrolní činnosti, jednak na podněty 
jiných orgánů a  také na  základě podnětů právnických a  fyzic-
kých osob. Vykonává kontrolu dodržování živnostenského záko-
na a souvisejících zvláštních předpisů fyzickými a právnickými 
osobami. Dále také spolupracuje při kontrolní činnosti s orgány 
policie, Českou obchodní inspekcí, soudy, celními úřady apod.

Název úkonu, činnosti Počet

Počet podnikatelů celkem 16 954

z toho podnikatelů – fyzické osoby 14 899

z toho podnikatelů – právnické osoby 2 050

Počet platných živnostenských  
oprávnění celkem

26 792

z toho:  volných živností 14 168

 řemeslných živností 8 055

 vázaných živností 2 294

 koncesovaných živností 2 275

Provedené kontroly 211

Blokové pokuty celkem vybráno 59 100 Kč

Pokuty ve správním řízení celkem vybráno 53 000 Kč
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Odbor obrany a krizového řízení

Odbor vykonává přenesenou státní působnost na úseku obrany, 
branných opatření, ochrany obyvatelstva, krizového řízení, hos-
podářských opatření pro krizové stavy, ochrany utajovaných in-
formací a zvláštních skutečností. 

Zajišťuje připravenost správního území obce s  rozšířenou pů-
sobností Kolín na řešení krizových situací nevojenského i vojen-
ského charakteru. Za  tímto účelem plánuje, připravuje a  reali-
zuje opatření k  vytváření nezbytných podmínek pro fungování 
státní správy, samosprávy a  zabezpečení základních životních 
potřeb obyvatel za  krizových stavů. Po  administrativní a  orga-
nizační stránce odpovídá za  přípravu podkladů pro zasedání 
Bezpečnostní rady a Krizového štábu ORP Kolín a za vedení její 
agendy. 

V  samostatné působnosti plní úkoly města na  úseku požární 
ochrany a úkoly zaměstnavatele v oblasti bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci a požární ochrany. 

V  době nouzového stavu zajišťuje součinnost mezi městem, 
Krajským úřadem, složkami Integrovaného záchranného systé-
mu a orgány ochrany veřejného zdraví. Obcím v ORP Kolín po-
skytuje v této oblasti metodickou i věcnou pomoc. 

V souvislosti s probíhající první i druhou vlnou pandemie koordi-
nuje činnost stálé pracovní skupiny Krizového štábu města Kolí-
na (v roce 2020 proběhlo 48 zasedání). Na těchto zasedáních je 
řešena realizace vládních opatření včetně včasného informování 
občanů cestou městského rozhlasu, webu města, sociálních sítí 
a aplikace Kolín v mobilu. 

V roce 2020 řešil mj. nákup a distribuci ochranných pomůcek pro 
ohrožené skupiny obyvatel a výdej dezinfekce pro domácnosti. 
Zajišťoval redistribuci ochranných prostředků a dezinfekce pro 
obce, základní školy, mateřské školy, provozovatele čističek od-
padních vod a kanalizací a pro sociální a zdravotnická zařízení 
v  ORP Kolín. V  prostorech městské polikliniky organizoval in-
stalaci automatu na roušky a dezinfekci. V souladu s nařízením 
hejtmanky kraje se spolupodílel na zajištění péče o děti zaměst-
nanců složek IZS a dalších profesí a náhradního ubytování pro 
osoby bez domova po dobu nařízené karantény. 

Vedoucí odboru: Mgr. Tomáš Pospěch

Sídlo odboru: Kutnohorská 23

Telefon:  321 748 193

E-mail: tomas.pospech@mukolin.cz 
krizovy.stab@mukolin.cz

Složení odboru: 2 zaměstnanci

 1x vedoucí odboru 
1x referentka

OOKR se také podílel na  realizaci záchranných a  likvidačních 
prací při mimořádných událostech, jako byly přívalové deště 
v červnu 2020, a dále připravil podklady pro zpracování projektu  
na  rozšíření 38 koncových prvků rozhlasu do  lokalit s  nízkým 
ozvučením. Tento projekt bude v případě získání dotace z OPŽP 
realizován v roce 2021. 

V rámci podpory spolků, organizací a orgánů působících na úse-
ku požární ochrany ve městě Kolíně administroval programovou 
dotaci města, ze které bylo rozděleno sdružením dobrovolných 
hasičů 302 800 Kč, a podílel se na přípravě projektu rekonstruk-
ce hasičské zbrojnice v  Sendražicích, která byla dokončena 
v prosinci 2020.
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Oddělení vnitřního auditu a kontroly

INTERNÍ AUDIT

Organizace a výkon interního auditu se řídí zákonem č. 320/2001 
Sb., o  finanční kontrole ve  veřejné správě. Interní audit je ne-
závislá, objektivně ujišťovací a  poradenská činnost zaměřená 
na přidávání hodnoty a zdokonalování procesů v orgánu veřej-
né správy. Interní audit pomáhá orgánu veřejné správy dosa-
hovat jeho cílů tím, že přináší systematický metodický přístup 
k hodnocení a zlepšování účinnosti systému řízení rizik, řídicích 
a kontrolních procesů a  řízení a správy orgánu veřejné správy 
(vnitřního kontrolního systému). Interní audit je přímo podří-
zen starostovi města Kolína, který zodpovídá za  jeho funkční 
nezávislost a  organizační oddělení od  ostatních řídicích struk-
tur. Touto činností přispívá k  hospodárnějšímu, efektivnějšímu 
a účelnějšímu výkonu veřejné správy.

A. Provedené interní audity v roce 2020:

1. Kontrola dodržování správních lhůt na Odboru výstavby – 
stavební úřad.

2. Poskytování dotací z  rozpočtu města Kolína na  Odboru 
školství, kultury a sportu.

3. Zadávání zakázek malého rozsahu na  Městském úřadě 
Kolín.

4. Energetická politika města Kolína – oddělení hospodářské 
správy Kanceláře úřadu.

5. Postup při přijímání, evidenci, vydávání a  likvidaci nale-
zených a skrytých věcí – kontrola na podatelně MÚ Kolín 
– oddělení hospodářské správy Kanceláře úřadu.

6. Průběžná kontrola nápravných opatření stanovená v jed-
notlivých kontrolních auditech minulých let. 

B. Ostatní činnosti, které zabezpečuje oddělení:

1. Zpracování roční zprávy o výsledcích interního auditu dle 
§ 31 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, a v sou-
vislosti s § 32 a § 33 vyhlášky č. 416/2004 Sb.

2. Zpracování informace o kontrolách dle § 26 zákona  
č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád).

3. Analýza jednotlivých rizikových oblastí činnosti organiza-
ce – postup dle směrnice č. 31/2019 – řízení rizik. 

Vedoucí odboru: Ing. Mgr. Šárka Jelínková 

Sídlo odboru: Karlovo náměstí 78

Telefon:  321 748 189

E-mail: sarka.jelinkova@mukolin.cz 
audit.kontrola@mukolin.cz

Složení odboru: 3 zaměstnanci

 1x vedoucí oddělení 
1x kontrolorka 
1x veřejnosprávní kontrola

4. Vedení agendy – benchmarking – zpracování analýzy  
jednotlivých agend benchmarkingu. Řešení miniben-
chmarkingových dotazů a  jejich vyhodnocení. Účast 
na pracovních jednáních pracovní skupiny B.

5. GDPR – vyřizování záležitostí týkajících se problematiky 
ochrany osobních údajů.

VEŘEJNOSPRÁVNÍ KONTROLA 

Veřejnosprávní kontrola je finanční kontrola skutečností roz-
hodných pro hospodaření s  veřejnými prostředky, zejména při 
vynakládání veřejných výdajů včetně veřejné finanční podpory 
u kontrolovaných osob, a to před jejich poskytnutím, v průběhu 
jejich použití a následně po jejich použití. 

Předmětem veřejnosprávní kontroly je kontrola skutečností, 
které jsou rozhodující pro hospodaření s veřejnými prostředky 
u  příspěvkových organizací zřízených městem. Rovněž je pro-
váděna kontrola u  žadatelů o  veřejnou finanční podporu nebo 
u příjemců veřejné finanční podpory poskytnuté městem.

Městský úřad má zřízeno 22 příspěvkových organizací: 7 před-
školních zařízení, 8 základních škol, Základní uměleckou ško-
lu, Městské divadlo, Městskou knihovnu, Městskou správu kin, 
Městský společenský dům, CEROP a Městské sociální a zdravot-
ní služby.

Na  základě ročního plánu schváleného starostou byla finanční 
kontrola skutečností rozhodných pro hospodaření s  veřejnými 
prostředky vykonána formou průběžné veřejnosprávní kontroly 
u všech 22 příspěvkových organizací. K datu mezitímních uzávě-
rek a roční uzávěrky bylo prověřováno zejména dodržování sta-
novených podmínek a  postupů při uskutečňování a  vyúčtování 
finančních operací.

Následná veřejnosprávní kontrola byla zaměřena na  účelné, 
hospodárné a efektivní nakládání s veřejnými prostředky a do-
držování právních předpisů. Kontrolováni byli příjemci veřejné 
finanční podpory z oblasti sportu a zájmové činnosti. Hodnoceno 
bylo hospodaření organizace poskytující sociální služby a její vy-
kázané stavy výsledkových účtů.
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Dále veřejnosprávní kontrola v  případě zjištěných nedostatků 
provádí ukládání opatření k nápravě a následnou kontrolu pro-
vedení těchto opatření. Formou zprávy o výsledcích provedených 
kontrol je zajištěno včasné a spolehlivé informování vedoucího 
orgánu veřejné správy.

Systém finanční  
kontroly

Veřejnosprávní  
kontrola

Kontrola 
zřizovaných 
organizací

Řídicí  
a kontrolní  

mechanismy

Interní audit
Kontrola žadatelů 

a příjemců  
dotací

Vnitřní 
kontrolní systém

Kontrola podle 
mezinárodních 

smluv
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Městská policie Kolín

Působnost Městské policie Kolín se řídí dle zákona č. 553/1991 
sb., o  obecní policii. Městská policie Kolín je orgánem města 
a  byla zřízena Zastupitelstvem města Kolín obecně závaznou 
vyhláškou. Městská policie zabezpečuje místní záležitosti veřej-
ného pořádku v rámci působnosti města a plní další úkoly, pokud 
tak stanoví tento nebo zvláštní zákon. Městská policie spolupra-
cuje v rozsahu stanoveném tímto zákonem nebo zvláštním práv-
ním předpisem s orgány veřejné moci.

Místní působnost Městské policie Kolín – katastrální území obce 
Kolín.

Stávající uzavřené veřejnoprávní smlouvy – Ovčáry u  Kolína, 
Červené Pečky, Pňov-Předhradí, v roce 2020 nově obec Kořenice.
Základní úkoly Městské police při zabezpečování místních zá-
ležitostí veřejného pořádku a plnění dalších úkolů podle tohoto 
nebo zvláštního zákona
• přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku,
• dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití,
• dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení 

obce,
• podílí se v  rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním záko-

nem na dohledu na bezpečnost a plynulost provozu na pozem-
ních komunikacích,

• podílí se na  dodržování právních předpisů o  ochraně veřej-
ného pořádku a v rozsahu svých povinností a oprávnění sta-
novených tímto nebo zvláštním zákonem činí opatření k  jeho 
obnovení,

• podílí se na prevenci kriminality v obci,
• provádí dohled nad dodržováním čistoty na  veřejných pro-

stranstvích v obci,
• odhaluje přestupky, jejichž projednávání je v působnosti obce,
• poskytuje za účelem zpracování statistických údajů Minister-

stvu vnitra na požádání údaje o obecní policii.

Městská policie v Kolíně dále:
• provozuje městský dohlížecí kamerový systém, 
• provozuje pult centralizované ochrany pro objekty ve vlastnic-

tví města,
• provádí dozor na přechodech pro chodce v blízkosti školských 

zařízení,
• provozuje městský psí útulek,
• je členem pracovní skupiny „Bezpečný Kolín“,
• provozuje vlastní oddělení prevence kriminality, 

Personální zajištění
Městská policie Kolín zaměstnávala v roce 2020 v počtu 40 stráž-
níků a 7 ostatních zaměstnanců zařazených do Městské policie. 
Věková struktura strážníků je uvedena v následujícím grafu.

Vedoucí odboru: Viktor Prokeš   

Sídlo odboru: Kutnohorská 23

Telefon: 321 711 483

E-mail: prokes@mpkolin.cz
 podatelna@mpkolin.cz

Složení odboru:  47 zaměstnanců

 40 strážníků  
7 ostatních zaměstnanců

Celkový počet přestupků projednaných příkazem 
na místě (pokuta)

2 119

z toho:  

přestupků fyzických osob 2 119

přestupků právnických osob a fyzických osob 
podnikajících

0

z toho:  

přestupků proti pořádku v územní samosprávě 143

přestupků proti veřejnému pořádku 12

přestupků proti občanskému soužití 0

přestupků proti majetku 97

přestupků osob podle zákona o silničním provozu 
(vyjma překročení nejvyšší dovolené nebo 
povolené rychlosti)

1 809

přestupků spáchaným překročením nejvyšší 
dovolené nebo povolené rychlosti

41

přestupků podle zákona o ochraně zdraví před 
škodlivými účinky návykových látek

9

přestupků podle zákona o silniční dopravě 0

ostatní přestupky 8

Věková struktura strážníků MP

31–40 let 41–50 let 51–60 let 61 let a více

30

0
5
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25
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Celková výše pokut uložených strážníky příkazem na  místě 
byla ve výši 696 800 Kč.

Rok 2020 se nesl prakticky celý v  duchu pandemie covid-19. 
Od toho se odvíjela i činnost městské policie. Zejména v době vy-
hlášeného nouzového stavu plnila Městská policie Kolín, jakožto 
ostatní složka Integrovaného záchranného systému, především 
úkoly uložené vládou ČR, ústředním, krajským a  městským 
krizovým štábem. Úkolem bylo spolu s  Policií ČR především 
provádět kontrolu dodržování povinností, které plynou z  vyda-
ných krizových a  mimořádných opatření. Parlament ČR v  této 
souvislosti dal oběma těmto složkám nástroj v podobě zákona 
č. 243/2020 sb., o  pravomoci Policie České republiky a  obecní 
policie, postihovat porušení krizových opatření a mimořádných 
opatření nařízených v souvislosti s prokázáním výskytu korona-
viru SARS-CoV-2 na území České republiky přijatého s účinností 
od 13. 5. 2020. Dále byla Městská policie využívána k udržová-
ní pořádku a  preventivní přítomnosti na  exponovaných a  důle-
žitých místech, jako jsou odběrová centra, oblastní nemocnice, 
dále místa, kde se předpokládá velké shlukování lidí, očkovací 
centra atp. 

Je nutné si uvědomit, že se jednalo o výjimečný stav, tudíž i čin-
nost Městské policie byla specifická a poplatná momentální situ-
aci. Její obvyklá činnost jako běžné preventivní kontroly, okrsko-
vá činnost a další byla prakticky utlumena. Nicméně schopnost 
reagovat na podněty, oznámení, žádosti o pomoc a řešit nebez-
pečné situace byla vždy zachována. Dále je nezbytné zmínit, že 
Městská policie musela takto fungovat za přísných hygienických 
a vnitřních režimových opatření. A taktéž se musela řídit i veš-
kerými omezeními a opatřeními přijatými v souvislosti s vyhlá-
šeným nouzovým stavem, která ukládají určité povinnosti orgá-
nům veřejné moci.

Celkový počet podezření ze spáchání přestupků 
oznámených podle § 10 zákona č. 553/1991 Sb., 
o obecní policii příslušnému správnímu orgánu

9 681

z toho:  

přestupků spáchaných porušením nařízení obce 0

přestupků proti pořádku v územní samosprávě 33

přestupků proti veřejnému pořádku 8

přestupků proti občanskému soužití 2

přestupků proti majetku 17

přestupků fyzických osob podle zákona 
o silničním provozu (vyjma překročení nejvyšší 
dovolené nebo povolené rychlosti)

387

přestupků spáchaným překročením nejvyšší 
dovolené nebo povolené rychlosti

9 231

přestupků podle zákona o ochraně zdraví před 
škodlivými účinky návykových látek

1

přestupků podle zákona o silniční dopravě 0

ostatních 2
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STAVEBNÍ ÚPRAVY V AREÁLU CHRÁMU  
SV. BARTOLOMĚJE – BARTOLOMĚJSKÉ NÁVRŠÍ

V loňském roce byla dokončena velká tříletá revitalizace areálu 
chrámu sv. Bartoloměje. Ve  zvonici bylo přespárováno vnitřní 
kamenné zdivo, ošetřeny dřevěné konstrukce (krovy, schodiš-
tě) a rekonstruovány rozvody. V suterénním prostoru bylo nově 
vytvořeno lapidárium. Rekonstrukce kostnice patřila k  nejná-
ročnějším. Při rekonstrukci podlahy bylo nutné zajistit stáva-
jící kosterní výzdobu tak, aby nedošlo k  jejímu zborcení. Byla 
očištěna a restaurována výzdoba včetně stropních ornamentů. 
Také objekt staré školy prošel kompletní rekonstrukcí. Byla 
provedena výměna střešní krytiny, poškozených dřevěných 
konstrukcí (krovy, stropy, podlahy), opravy vnitřních i  venkov-
ních omítek a  rekonstrukce rozvodů vody a  vytápění. Ve  staré 
škole bylo zřízeno zázemí pro správce a vytvořeny nové výstav-
ní prostory s expozicí o známých osobnostech Kolína. V prosto-
rech vnitřních parkánů byla doplněna chybějící kamenná dlažba 

a  opraveny hradební zdi. V  prostoru venkovního parkánu byly 
vybudovány nové mlatové cesty a  založeny květinové a  bylin-
kové záhony, obnoven ovocný sad a vinice. U vstupní branky byl 
postaven nový zahradní domek, před kterým je zapuštěná re-
tenční nádrž na dešťovou vodu. Slavnostní otevření areálu pro 
veřejnost proběhlo 20. 9. 2020. Celkové náklady výstavby čítají 
90,4 mil. Kč.

SPORTOVNÍ HALA V BORKÁCH

Loni byla zahájena stavba multifunkční sportovní haly v  Bor-
kách pro florbal, házenou, korfbal, futsal, basketbal a volejbal. 
Základním konceptem návrhu je jednopodlažní objekt s velkými 
okny, obložený sibiřským modřínem. V nižší části zázemí haly se 
nachází recepce, foyer, kavárna, klubovna, toalety pro návštěv-
níky, bloky šaten a  hygienické zázemí sportovců. Herní plocha 
v hlavním prostoru haly má rozměry 40 x 20 m. Na jedné stra-
ně se nachází lavice se střídačkami a prostor pro komentátora 
a rozhodčího. Na straně druhé navazuje na vstup vyvýšená tribu-
na pro diváky. Jedna z kratších stěn bude využívaná jako horole-
zecká stěna s převisem. Hala bude dokončena do prázdnin 2021. 
V loňském roce bylo prostavěno 69,1 mil. Kč.
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PŮDNÍ VESTAVBA UČEBEN V ZŠ KMOCHOVA

Do  původního velkorysého prostoru stávající půdy školy byly 
vestavěny nové učebny přírodních věd, jazyková a  počítačová 
učebna. Vznikl zde společný kabinet pro učitele, školní poraden-
ské pracoviště a  sociální zázemí včetně bezbariérové toalety. 
Pro zajištění bezbariérového přístupu pro všechna patra školy 
byl vybudován výtah. Kvůli bezpečnému opuštění podkrovních 
prostor budovy v  případě požáru bylo vystavěno z  prostoru 
dvora nové únikové schodiště. Celkové náklady výstavby byly  
33,4 mil. Kč.

SPOLEČNÝ PAVILON ZŠ BEZRUČOVA  
A ZŠ MASARYKOVA

V areálu obou škol byl vybudován nový společný pavilon pro zá-
kladní školy, kde došlo k rozšíření učeben. Jedná se o učebnu 
polytechnických a  řemeslných činností, přírodních věd, dílen 
a  jazykové učebny. Dále se vytvořily kabinety pro učitele, WC 
pro chlapce a dívky, WC pro personál, úklidová komora a šat-
na dětí. Jelikož projekt řešil i bezbariérový přístup v pavilonu  
do  1. patra, bylo součástí stavebních prací i  dodání výta-
hu, bezbariérového přístupu na  chodbách a  do  jednotlivých 
učeben včetně toalet. Součástí akce bylo provedení sado-
vých úprav na zahradě školy. Celkové náklady na stavbu činily  
27,7 mil. Kč.
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SPORTOVNÍ AREÁL V ULICI SEIFERTOVA

V Seifertově ulici na sídlišti proběhla významná revitalizace stá-
vajících veřejných sportovních prostranství. Během této akce 
bylo vybudováno nové multifunkční hřiště pro míčové sporty 
(tenis, badminton, nohejbal, florbal, minikopaná), dětská lezecká 

NÁSTAVBA UČEBEN V ZŠ MNICHOVICKÁ

Na stávající přístavbě základní školy byla vybudována nástavba 
2. patra s novými učebnami. Jedná se o učebny polytechnických 
a  řemeslných činností, jazykovou a  počítačovou učebnu. V  no-
vém patře vzniklo i školní poradenské pracoviště. Do objektu byl 
vestavěn výtah, čímž vznikl bezbariérový přístup do obou pater. 
Součástí investice bylo i provedení sadových úprav v zadní za-
hradě školy. Celkové náklady byly 31,5 mil. Kč.

REKONSTRUKCE ULICE MÍRU

Úprava dopravního prostoru a přilehlých ploch se týkala míst-
ní komunikace v  ulici Míru v  úseku mezi ulicemi Benešova 
a Na Magistrále. Předmětem veřejné zakázky byla rekonstruk-
ce komunikace, parkovacích míst, chodníků, veřejného osvět-
lení, instalace městského mobiliáře a sadové úpravy. Celkové 
náklady na stavbu byly 9,3 mil. Kč. 

stěna, běžecký ovál a  hřiště s  dětskými herními prvky. Během 
revitalizace byly vybudovány nové chodníky, mlatové cesty, ve-
řejné osvětlení a  instalován nový mobiliář (lavičky, odpadkové 
koše, workoutové cvičební stroje). Součástí byla i  výsadba no-
vých dřevin a keřů. Celkové náklady na stavbu byly 13,3 mil. Kč.
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REKONSTRUKCE KANALIZACE A ULIC SADOVÁ, 
U HŘIŠTĚ

Během této investiční akce byla v ulici Sadová (v úseku mezi uli-
cemi Kpt. Jaroše a U Borků) a v ulici U Hřiště (mezi ulicemi Zlič-
ská a Sadová) provedena rekonstrukce kanalizační stoky, místní 
komunikace, chodníků a  veřejného osvětlení. Při té příležitosti 
byla revitalizována stávající zeleň. Stavba probíhala od března 
do listopadu 2020 a celkové náklady na stavbu činily 15 mil. Kč.

REKONSTRUKCE KANALIZAČNÍ STOKY V ULICI 
HLUBOČSKÁ

Od  února do  srpna loňského roku probíhala na  Výfuku rekon-
strukce stávající kanalizační stoky s kompletní obnovou povrchu 
místní komunikace, spojená s revitalizací zeleně. Celkové náklady 
na stavbu čítají 9 mil. Kč. 

REKONSTRUKCE ULICE KLENOVECKÁ

V  této ulici v  Kolíně 2 došlo ke  kultivaci dopravního prostoru 
a přilehlých veřejných ploch. Předmětem investiční akce byla re-
konstrukce komunikace, parkovacích míst, chodníků a veřejné-
ho osvětlení. Rekonstrukce byla rozdělena do dvou navazujících 
etap. Došlo k částečné sanaci neúnosného podloží pod komuni-
kací a rozšíření parkovacích ploch. Parkovací místa a chodníky 
pro pěší byly vybudovány z  betonové dlažby. Celkové náklady 
na stavbu byly 11,9 mil. Kč.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ Z PROGRAMU EFEKT 2019

Předmětem této zakázky bylo snížení energetické náročnosti 
veřejného osvětlení v katastru Kolína. Akce spočívala v kom-
pletní dodávce a  montáži prvků, svítidel a  technologie včet-
ně souvisejících stavebních prací. Projekt zahrnoval výměnu 
216 ks svítidel za nová, úsporná. Výměna byla provedena v uli-
cích: Benešova, Na  Výfuku, Zborovská, Na  Magistrále, Míru, 
V Zídkách, Antonína Dvořáka, Rimavské Soboty, Bachmačská, 
Mikoláše Alše, V Lomu, Na Třešňovce, Bratří Čapků, Moravco-
va, Kremličkova, Březinova a  Na  Svobodném. Součástí akce 
byla rekonstrukce 3 rozvaděčů. Do regulačních jednotek byly 
pořízeny SIM karty, na které budou správci rozeslány informa-
ce o stavu poruchy. Celkové náklady na stavbu byly 5,1 mil. Kč.
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Počet kulturních a  sportovních akcí v  roce 2020 byl ovlivněn 
vyhlášeným nouzovým stavem a  z  tohoto důvodu se nemohly 
uskutečnit všechny plánované projekty.

GASPARÁDA – MEZINÁRODNÍ DIVADELNÍ 
FESTIVAL NA POČEST VÝZNAMNÉHO 
KOLÍNSKÉHO RODÁKA A „NEJVĚTŠÍHO 
Z PIEROTŮ“ J. G. DEBURAUA 

Již 9. ročník festivalu se konal 4.–5. září na Karlově náměstí. Vy-
stoupilo deset nejlepších českých nebo v ČR působících souborů 
vycházejících z nonverbálního umění.

POCTA FRANTIŠKU KMOCHOVI 

Město Kolín ve spolupráci s Klubem přátel Františka Kmocha po-
řádalo koncert „Pocta Františku Kmochovi“. Koncert se konal před 
radnicí na Karlově náměstí 25. června. Účinkovala Městská hudba 
Františka Kmocha Kolín pod taktovkou Miloslava Bulína. Koncert 
doprovodily svými vystoupeními mažoretky Srdíčko a Kolíňáček.

KOLÍNSKÉ KULTURNÍ LÉTO  
– 7. ROČNÍK KONCERTŮ POŘÁDANÝCH 
NA KMOCHOVĚ OSTROVĚ  
A NA KARLOVĚ NÁMĚSTÍ V KOLÍNĚ

V neděli 9. 8. 2020 se již šesté léto na Kmochově ostrově konal 
CHARIFEST – charitativní hudební minifestival, kdy je možné 
přispět dobrovolným vstupným na  provoz skladu materiální 
a potravinové pomoci Farní charity Kolín. Představili se tito in-
terpreti GAMBA BLUES BAND, ELIŠKA KOTLÍNOVÁ, LIWID.

Kolínské kulturní léto 2020 pokračovalo druhým koncertem opět 
na  Kmochově ostrově. V  neděli 
23. srpna se představila kape-
la JAZZIKA a  skupina PANGEA  
– THE BEATLES REVIVAL BAND. 

Třetí koncert 30. 8. 2020 na Karlo-
vě náměstí v rámci posvícení uvedl 
kapely: YELLOW SISTERS, PLZEŇ-
SKÝ MLS – malý lidový soubor, 
PEPINO BAND J. P. Matury.

Závěr festivalu patřil v  neděli  
13. září na  Karlově náměstí 
koncertům tří interpretů: LAZY 
BRASS, POKÁČE a kapele MIG 21.
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Bylo to jiné než kdykoliv v minulých letech. Ale přeci stále stejně 
hezké. V neděli 29. listopadu začal advent a s ním byl rozsvícen 
strom na  Karlově náměstí a  vánoční dekorace v  ulicích Kolína. 
Vyfotit jsme se mohli třeba s andělskými křídly nebo uvnitř velké 
zlaté vánoční koule.



59 |  Výroční zpráva města Kolína za rok 2020  |  E. Nejvýznamnější ocenění za rok 2020

E. Nejvýznamnější ocenění  
za rok 2020

DRUHÉ MÍSTO V CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI „PŘÍVĚTIVÝ ÚŘAD“

Přívětivý úřad je soutěž, kterou organizuje Ministerstvo vnitra ČR 
a která mapuje stav přívětivosti a otevřenosti obecních a měst-
ských úřadů vůči občanům a jejich potřebám. Letos se konal již 
pátý ročník, kterého se zúčastnilo 142 úřadů obcí s  rozšířenou 
působností a  městských částí Prahy. Ministerstvo tak od  roku 
2016 sleduje stav služeb v  elektronizaci, komunikaci, trans-
parentnosti, participaci, klientském servisu nebo společenské 

odpovědnosti. Po  úspěchu v  roce 2019, kdy Kolín zopakoval  
1. místo v  rámci Středočeského kraje, v  roce 2020 stál poprvé 
„na  bedně“ v  rámci celé České republiky, stal se tak druhým 
nejpřívětivějším úřadem v celé ČR. Ocenění je výsledkem práce 
Městského úřadu, vedení města a  všech zaměstnanců, kteří se 
podílejí na vytváření moderního úřadu a snaží se zlepšovat služ-
by pro občany.
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KOLÍNSKÝ ZPRAVODAJ SEDMÝ NEJLEPŠÍ 
V ZEMI

Velká radost byla z celorepublikového úspěchu Zpravodaje města 
Kolína. V rámci celostátní soutěže „Radniční listy roku 2020“ se 
umístil na krásném 7. místě mezi 57 městy, městskými částmi 
a městskými obvody v kategorii nad deset tisíc obyvatel. Nejlep-
ší radniční listy měla města Olomouc, Kladno a Praha 5. Porota 
hodnotila úroveň textů, grafické zpracování titulní strany, kvali-
tu fotografií, zpracování online archivu, kreativitu obsahu, roz-
manitost, praktičnost informací, přiměřené množství fotografií 
představitelů vedení obce aj. Dle hodnocení poroty je zpracová-
ní periodika velmi profesionální a  jedná se o  jeden z nejlepších 
městských zpravodajů v zemi.

KOLÍN JE NEJLEPŠÍM STŘEDOČESKÝM 
MĚSTEM V PÉČI O MĚSTSKOU PAMÁTKOVOU 
REZERVACI

Město Kolín získalo vynikající ocenění za  péči o  městskou pa-
mátkovou rezervaci. Vedení města převzalo pro Kolín krajské 
ocenění za prvenství v soutěži Historické město roku. Náš pro-
gram regenerace městských památkových rezervací byl oceněn 
jako jeden z nejlepších v ČR a vítězství přineslo městu i finanční 
odměnu ve výši 100 tisíc korun. Ocenění Kolínu udělil Svaz histo-
rických měst Čech, Moravy a Slezska společně s Ministerstvem 
kultury. Ukazuje se, že není důležité, kolik má město historické-
ho potenciálu, ale především schopnost se o tento odkaz s citem 
postarat. 


